

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. szeptember 17. bel. p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

kelemen lajos beszéde /1.rész/

1982. szeptember 17. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk kelemen lajosnak, a fővárosi tanács elnökhelyettesének beszédét, amely a bnv megnyitásán, pénteken délelőtt hangzik el. a beszéd feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

kelemen lajos a fővárosi tanács és a külkereskedelmi minisztérium nevében köszöntötte a megnyitó ünnepség résztvevőit, majd így folytatta:

- a fogyasztási cikkek szakvásárának megnyitására ez évben sajnos nem a gondnélküli élet derűs időszakában kerül sor, a nyugtalanító világpolitikai és világgazdasági helyzet a piacokat, a gazdasági kapcsolatokat is érzékenyen befolyásolja, ezért is fontos számunkra - mások számára is -, hogy törekedjünk felszámolni vagy jelentősen csökkenteni a nemzetközi gazdasági együttműködésre, a nemzetközi kereskedelemre és a gazdaságok fejlődésére kedvezőtlenül ható diszkriminációs intézkedéseket, magyarországon a folyamatosan bővülő gazdasági együttműködésre, zökkenőmentes kapcsolatokra törekszik partnereivel, a múltban is teljesítettük vállalt kötelezettségeinket, s ezt tesszük a jövőben is,

- a budapesti nemzetközi vásáron résztvevő külföldi kiállítók is tanúsíthatják - mondotta -, hogy a magyar kereskedők és iparvállalatok megbízható, jó partnerek. a fokozódó nemzetközi versenyben termelő vállalatainknak azonban az eddigieknél is nagyobb erőfeszítéseket kell tenniük a meglévő piacok megtartásáért és újabbak megszerzéséért. a termékek magas színvonalával, jó minőségével, a választék állandó gazdagításával, a pontos szállításokkal kell megnyerni, illetve megtartani a hazai és külföldi vásárlót. a most megnyíló vásár képet adhat azokról az erőfeszítésekről és eredményekről, amelyeket e célok elérése érdekében tettek vállalataink. az újra való törekvés bizonyítéka, hogy 476 termékkel neveztek be a különböző vásárdíjakra, s közülük 19-et bnv-nagydíjjal és 62-t vásárdíjjal jutalmaztak.

- a hazai és külföldi kiállítók bemutatkozása nem csupán versengés, hanem lehetőség is a szakmai tapasztalatcserékre és gyümölcsöző kooperációk megteremtésére. a kiállító magyar vállalatok összehasonlíthatják termékeik műszaki jellemzőit, azok korszerűségét, megjelenési formáját a vásáron látható nagyszámu külföldi versenytárs áruválasztékával.

/folyt. köv./

sl/gg rj -  
00.10 170982 2345

.-.

sb0002 4 150 mtib1002 /embargó feloldásig!/  
kelemen lajos beszéde /2. rész/

- a bizalom, a bemutatkozás és a kapcsolatok bővítésének szándéka a magyarázata annak is, hogy az idei őszi vásárra minden eddiginél többen jelentkeztek. hazánkkal együtt több mint negyven ország, valamint a palesztinai felszabadítási szervezet kiállítói mutatják be fogyasztásicikk-ujdonságaikat.

- a több mint 50.000 négyzetméternyi területen a kiállítók száma megközelíti az 1.500-at. a legnagyobb külföldi kiállítók a szovjetunió, jugoszlávia és a német szövetségi köztársaság. örömmünkre szolgál, hogy a bnv-n hosszabb szünet után ismét megjelent vietnam, algéria, görögország, kenya és kuvait, valamint új kiállítóként üdvözölhetjük costa ricát, ecuadort és hondurast. mindezek alapján mondhatjuk, hogy az idei bnv is a békés és mindenki számára előnyös bemutatkozás színhelye lesz.

- a magyar kiállítók célja, hogy széles körű tájékoztatást adjanak a lakosságnak és a kereskedelem képviselőinek fogyasztási cikkek gyártó iparunk fejlődéséről, legújabb eredményeiről és a várható árukinálatról. egyidejűleg megismertessék a külkereskedelemmel és külföldi partnereinkkel a hazai exportkinálatot. s hogy ez mennyire sikerült, a vásárlátogatók rövidesen személyesen is megítélhetik.

szólt a 11, illetve az idegenforgalmi résszel együtt 12 csoportban bemutatott termékekről, köztük a textil- és ruházatiipar, továbbá a butoripar kiállításáról, amely az idén is a legnagyobb helyet foglalja el. méltatta az otthonépítést, a szabadidő jobb kihasználását szolgáló felszerelések, továbbá a határainkon túl is elismert élelmiszeripar termékeinek bemutatkozását, s nem utolsósorban a híradástechnikai ipar magasszínvonalu termékeit.

felhívta a figyelmet arra, hogy a bnv-vel egyidőben a vásárközpont területén helyet kap három jelentős - ugyancsak nemzetközi jellegű - szakkiallitás is. a nemzetközi kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari kiállítás minden eddiginél gazdagabb anyagot mutat be, s széles körű szakmai tájékoztatást nyújt a látogatóknak; a protenvita nemzetközi környezetvédelmi kiállítás legfontosabb feladata, hogy átfogó és reális képet adjon a föld, a levegő, a víz és a táj védelmével kapcsolatos eredményekről. a studexpo oktatási eszköz-kiállításon a hazai és külföldi gyártók és termékek találkozása pedig minden bizonnyal hasznos lesz hazai oktatási rendszerünk számára is, amellet, hogy tovább növelheti a magyar iskolai szemléltető- és oktatási eszközök jó hírét a világban.

/foly.köv./

rj -  
00.11 170982 2497

.-.

sb0003 4 150 mtib1003 /embargó feloldásig!/:

kelemen lajos beszéde /3. rész/

végül elismerését és köszönetét fejezte ki a vásár rendezőinek és szervezőinek eredményes munkájukért, a külföldi vendégeknek pedig azt javasolta, hogy a szakmai tárgyalások szüneteiben ismerkedjenek meg fővárosunkkal. ezzel az őszi budapesti nemzetközi vásárt megnyitotta. /mti/

sl/gg rj pr  
00.12 170982 0340

sb0004 4 150 mtib1004

szüretelnek a dél-dunántulon

1982. szeptember 17. - az ország egyik legfontosabb szőlőtermő vidékén, a dél-dunántulon általánosan megkezdődött a szüret. körülbelül ötezer ember szorgoskodik a tőkék között, valamint a szőlőfeldolgozóknak és a borpincészeteknek, a korán érő fajták - a rizling szilváni és az oportó + termését szedik, a napos, meleg nyárutói időjárásnak köszönhetően kedvező körülmények között történik a szüret, az átlagosnál nagyobb a munkateljesítmény és kisebb a fűrtvesztés, s a száraz földutakon alacsonyabb energiafelhasználással közlekednek a szállító járművek.

baranya, somogy, tolna és zala megyében együttvéve 26 ezer hektáron sorakoznak a szőlőtőkék, kétharmaduk fehérbort, egyharmaduk vörösbort adó fajta, a szőlőszemek száma és mérete az átlagosnál nagyobb, s figyelemreméltóan magas a savtartalmuk, ami kedvez a jó bor készítésének és lassítja a borok elvénülését.

a dél-dunántuli szőlőhegyeken kisebb-nagyobb mértékben fűrtrohadást észleltek, ezeken a helyeken késedelem nélkül hozzáfogtak a szürethez, hogy megelőzzék a további minőségromlást és termésvesztést. a szakemberek azt tanácsolják a termelőknek, hogy az idén kénezzék a mustot, így segítsék elő az egészséges bor kialakulását, különösen gondos kezelést igényelnek a vörösbortok, nehogy elveszítsék a színanyagukat. a szőlőtermelő nagyüzemekben és kisgazdaságokban az idén 10-12 alkalommal, sőt sok helyütt ennél is többször permeteztek, a folyamatos védekezésnek köszönhetően sehol sem lépett fel tömeges méretű fűrtrohadás.

az idei szüret menetrendje úgy alakul a dél-dunántulon, hogy a középérésű szőlők szeptember végén, a kései fajták pedig október 10. táján válnak szedésre éretté, a mostani - napfényben gazdag - időjárás kedvezően befolyásolja a cukortartalom, a szín- és a zamatanyag gyarapodását, a szőlőérés számára az az ideális, amikor a nappalok melegek és az éjszakák hűvösek, s most éppen ilyen az időjárás, ami biztató előjel az 1982-es évjáratu borok jó minőségének. /mti/

igó/kö kz pr

00.13 170982 2039

sb0005 4 130 mtib1005

a tanácsi üzenetrögzítőkről /1. rész/

1982. szeptember 17. - kéréseket, panaszokat, közérdekű bejelentéseket rögzítettek elsősorban a kerületi tanácsok munkaidején túl is hívható telefonvonalokhoz kapcsolt berendezések magnószalagjai üzembelépésük, 1980 januárja óta, a kezdeti szakaszban még havonta kétszázszor is megcsörrent az éjszaka is „élő”, telefon, de azóta fokozatosan csökken a hívások száma.

az automata üzenetrögzítő alig kevesebb, mint két éves „munkaviszonya”, alatt sok változáson ment keresztül a tanácsi apparátusok munkája: egyszerűsödtek a jogszabályok, megnövekedett az ügyfélfogadási idő, száznál is többféle ügyben a korábbinál lényegesen rövidebb idő alatt intézkednek, talán ezek az eredmények is közrejátszottak abban, hogy egyre szűkül az állampolgárok olyan ügyes-bajos dolgainak köre, amelyekkel azonnal, halaszthatatlanul kell a tanácsokhoz fordulniuk, minden bizonnyal ezért is csökken a telefonos üzenetrögzítő forgalma, olyannyira, hogy néha hetekig üresen maradnak magnetofonok kazettái, ebben az évben pedig eddig kerületenként huszonötten sem hívták a már jólismert számokat, az idén a legtöbben - 86-an - a viii. kerületben éltek a lehetőséggel, az v. kerületben csupán 22-en, az esti, éjszakai órákban is hívható telefonokon lényegében három témakörben várják - és várják -, a tanácsiak az ügyfelek jelentkezését, elsősorban csekket, nyomtatványokat, beadványmintákat kértek az állampolgárok, amelyeket sürgősen postára is adtak az ügyintézők, az első évben a hívások mintegy 40 százaléka volt ilyen, de a gépkocsiadóra kötelezettek körének szűkülésével csökkent az e fajta jellegű hívások száma, néhányan ügyük intézését sürgették, az azonban e reklamálók száma is jelentősen megfogycsozott az intézési határidő rövidülése miatt.

annál többen kifogásolták viszont a tanácsoknál - bizonyára ,,végső elkeseredésükben az ikv-k munkáját.

közérdekű bejelentések megtételéért sem kellett volna a tanácshoz fáradni, elegendő volt egy telefon./folyt. köv./

fr/ka rj -  
00.14 170982 2032

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

csökken a tanácsi.. /2.rész/

ám úgy tűnik, a kényelem nem minden, a felkinált lehetőség ,,keves,,. sokan úgy vélekednek, az ügyek intézésében jobb a személyes kapcsolat, közvetlenebb a viszony, a kerületi tanácsoknál a munkaidő végeztével hívható számok természetesen továbbra is ,,élnek,,. az üzenetrögzítőkért kiadott pénz sem veszett kárba, hiszen ugyanezeket a berendezéseket napközben a tanácsok leíró irodáiban használják - diktafonként./mti/

fr ag rj pr

00.15 170982 0479

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

új mezőgazdasági gépek a bábolnai bemutatóra

1982. szeptember 17. - új mezőgazdasági gépeket fejlesztettek ki a mezőgép tröszt vállalatánál. ezek a berendezések energiatakarékosak, nagyobb teljesítményűek elődeiknél. az új mezőgépeket szeptember 28. és október 1. között az immár hatodik alkalommal megrendezendő bábolnai napokon láthatják a szakemberek és az érdeklődők.

a bábolnai napok célja ezuttal is olyan frissen alkalmazott eljárások bemutatása, az első eredmények ismertetése, amelyekkel a felhasználók máris jelentős összegű anyagot és energiát takarítottak meg és kilátásuk van arra, hogy minimálisra csökken a betakarítás, illetve a feldolgozás során keletkező veszteség. a

rendezvénysorozat legnagyobb és legjelentősebb résztvevője éppen a mezőgép tröszt. tizenkét vállalatuk és a gépfejlesztő intézet összesen 72, zömében új, illetve továbbfejlesztett berendezést visz a bábolnai napokra, a komplex termesztési rendszereket makettekben ábrázolják.

a békéscsabai mezőgép vállalat energiatakarékos adaptereket, a debreceniek növényvédelmi gépeket, a hódmezővásárhelyiek műtrágyát, a kaposváriak pedig rakodógépeket mutatnak be. a kecskeméti mezőgép olyan energiatakarékos talajművelő eszközöket fejlesztett ki és állít ki bábolnán, amelyekből korábban importálni kellett. a kisgépgyártásáról ismert veszprémi mezőgép vállalat pedig sterimob gépcsaládjának hatféle berendezését viszi bábolnára.

a mezőgép tröszt a bábolnai napokon termesztéstechnológiai tablókát is bemutat, amelyeken az érdeklődők minden műszaki és kereskedelmi információt megtalálhatnak./mti/

sz/mi sl rj pr  
00.16 170982 1620

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

tervpályázat a veszprémi séd-patak völgyének rendezésére

1982. szeptember 17.- veszprémben a séd-patak völgye a település belterületének jelentős városszerkezeti eleme, s a helyi lakosok, valamint a városba látogatók kedvelt kirándulóhelye. a szép természeti környezet, - amely harmónikusan ötvöződik a nagymultu város történeti emlékeivel -, a jelenleginél jóval több lehetőséget kínál még az idegenforgalom és a helyi pihenési, üdülési és szórakozási körülmények fejlesztésére is. e lehetőségek legkedvezőbb és sokoldalú hasznosítására a veszprém megyei és a városi tanács az évm-mel és az országos idegenforgalmi hivatallal közösen országos tervpályázatot írt ki a séd völgyének rendezésére. egyebek között az idegenforgalom fejlesztése érdekében javaslatokat kérnzer személyes kemping, szabadtéri színpad vagy kertmozi, különböző kisvendéglők és egyéb vendéglátóipari részlegek, kereskedelmi egységek elhelyezésére, parkolók építésére, javaslatokat várnak újabb lakó- és üdülőövezet kijelölésére, a közpark és a zöldterület bővítésére is. fontos követelmény, hogy gazdaságosan használják fel a rendelkezésre álló területet és a fejlesztés jól illeszkedjen a városi környezetbe, hangsúlyozza és védje a műemléki értékeket.

az érdekeltek már átvehetik a pályázati kiírást az évm építészeti és településfejlesztési főosztályán, a kész munkákat legkésőbb november 1-ig kell postán elküldeni, veszprém város tanácsának műszaki osztályára, a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 580 ezer forintot irányoztak elő, a bíráló bizottság legkésőbb december 10-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/ka sl nj pr

00.16 170982 1645

sb0009 4 160 mtib1009

huszonkét árpád-kori vaskohót tártak fel szakonyban

1982. szeptember 17. - árpád-kori vaskohászati emlékeket tártak fel az idén a régészek a győr-sopron megyei szakonyban, a békás tó közelében vas-salak nyomán kutatva, a föld felszine alatt mindössze 40-50 centiméter mélyen 22 kohóra leltek, a kohókat és a hozzájuk tartozó műhelyeket különbözőképpen alakították ki egykori építői. találtak olyanokat, amelyeknek egy s olyanokat is, amelyeknek két olvasztókemencéje volt, az agyagból készült kemencéket a mintegy 1 méter mélységű műhelygödör oldalába vágták, a 70 centiméter magas, alul szélesebb, a kürtő irányában keskenyedő olvasztókat a mellnyíláson keresztül fújtatták, rábúkkantak több fuvókára és találtak az építményekben vassalakot és pörkölt vasércet is.

a szakemberek megállapították, hogy a szakonyi telep a xi. században a földszáncal megerősített löcsmánci ispáni vár szolgáltató faluja volt, amelynek népessége vassal adózott az árpád-kori katonai, gazdasági központnak, a település korára vonatkozó eligazítást ad a szakonyi település korábban feltárt temetőjének leletanyaga is; a sírokból előkérültek szent istván- és salamon-pénzek, valamint vaskések, amelyek a helybéli kovácműhelyekben készültek, az olvasztáshoz szükséges vasércet - a régészek véleménye szerint - a mai burgénland területéről, felsőpulya környékéről kapták, a szakonyi vaskohászati leleteit, a salakot és a vasércet a veszprémi vegyipari egyetemen és a miskolci nehézipari egyetemen anyagvizsgálat alá vetik, az elte geofizikai tanszéke pedig tudományos kísérletet folytat, amelynek az a célja, hogy az égett anyagból állapítsák meg a régészeti emlékek korát. /mti/

mzs/sza/kö kz pr

00.17 170982 1698

sb0010 4 160 mtib1010

rendhagyó ének-zene órák

1982. szeptember 16. - bár az elmúlt évben sok színvonalas program várta az érdeklődőket, még mindig sok az „üres” óra a bartók béla emlékházban. jóllehet a kiváló előadókkal fémjelzett hangversenyeken minden alkalommal megtelnek a széksorok, az emlékház a közművelődés - elsősorban a gyermekek nevelése - terén is nagyobb szerepet kíván játszani - mondották az intézmény vezetői új terveikről szólva. tavaly szép siker kísérte a zeneiskolák növendékeinek hangversenyeit, s maradandó élményekkel gazdagodva távoztak azok a kisiskolások is, akik a bartókról szóló előadások meghallgatása után saját műsorukkal és bartók-művekhez készült illusztrációikkal mutatkoztak be. idén ősszel is több klubnapot szerveznek gyermekkönyvtáraknak és gyermekintézményeknek, de mindenekelőtt az általános iskolák gyakoribb jelentkezését várják. az emlékház kitűnő technikai apparátussal - filmvetítésekkel, video programokkal, archiv felvételekkel, - segíti a pedagógusokat a rendhagyó ének-zene órák tartalmi megformálásában, sőt autóbust is küld a tanulócsoporthoz ingyen.

természetesen a felnőttekről sem feledkeznek meg a program összeállítói. ősszel olyan klubfoglalkozásokat indítanak szocialista brigádok, kisebb közösségek számára, melyeken a zenét szerető embereket kiváló zenepedagógusok vezetik be a komolyzene „rejtelseibe”. a tavalyi bartók-centenárium alkalmából megrendezett életmű sorozat sikerére gondolva, októberben vetélkedővel záruló szabadegyetemi előadássorozat indul kodály zoltán születésének 100. évfordulója alkalmából. /mti/

na/ka /rj ag pr

00.18 170982 1607

az érdekeltek már átvehetik a pályázati kiírást az évm építészeti és településfejlesztési főosztályán, a kész munkákat legkésőbb november 1-ig kell postán elküldeni, veszprém város tanácsának műszaki osztályára, a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 580 ezer forintot irányoztak elő, a bíráló bizottság legkésőbb december 10-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/ka sl rj pr

00.16 170982 1645

sb0009 4 160 mtib1009

huszonkét árpád-kori vaskohót tártak fel szakonyban

1982. szeptember 17. árpád-kori vaskohászati emlékeket tártak fel az idén a régészek a győr-sopron megyei szakonyban, a békás tó közelében vas-salak nyomán kutatva, a föld felszine alatt mindössze 40-50 centiméter mélyen 22 kohóra leltek, a kohókat és a hozzájuk tartozó műhelyeket különbözőképpen alakították ki egykori építői. találtak olyanokat, amelyeknek egy, s olyanokat is, amelyeknek két olvasztókemencéje volt, az agyagból készült kemencéket a mintegy 1 méter mélységű műhelygödör oldalába vágták, a 70 centiméter magas, alul szélesebb, a kürtő irányában keskenyedő olvasztókat a mellnyíláson keresztül fújtatták, rábúkkantak több fuvókára és találtak az építményekben vassalakot és pörkölt vasércet is,

a szakemberek megállapították, hogy a szakonyi telep a xi. században a földszáncal megerősített löcsmándi ispáni vár szolgáltató faluja volt, amelynek népessége vassal adózott az árpád-kori katonai, gazdasági központnak, a település korára vonatkozó eligazítást ad a szakonyi település korábban feltárt temetőjének leletanyaga is; a sirokból előkerültek szent istván- és salamon-pénzek, valamint vaskések, amelyek a helybéli kovácsműhelyekben készültek, az olvasztáshoz szükséges vasércet - a régészek véleménye szerint - a mai burgundia területéről, felsőpulya környékéről kapták, a szakonyi vaskohászat leleteit, a salakot és a vasércet a veszprémi vegyipari egyetemen és a miskolci nehézipari egyetemen anyagvizsgálat alá vetik, az elte geofizikai tanszéke pedig tudományos kísérletet folytat, amelynek az a célja, hogy az égett anyagból állapítsák meg a régészeti emlékek korát. /mti/

mzs/sza/kö kz pr

00.17 170982 1698

sb0010 4 160 mtib1010

rendhagyó ének-zene órák

1982. szeptember 16. - bár az elmúlt évben sok színvonalas program várta az érdeklődőket, még mindig sok az „üres” óra a bartók béla emlékházban. jóllehet a kiváló előadókkal fémjelzett hangversenyeken minden alkalommal megtelnek a széksorok, az emlékház a közművelődés - elsősorban a gyermekek nevelése - terén is nagyobb szerepet kíván játszani - mondották az intézmény vezetői új terveikről szólva. tavaly szép siker kísérte a zeneiskolák növendékeinek hangversenyait, s maradandó élményekkel gazdagodva távoztak azok a kisiskolások is, akik a bartókról szóló előadások meghallgatása után saját műsorukkal és bartók-művekhez készült illusztrációikkal mutatkoztak be. idén ősszel is több klubnapot szerveznek gyermekkönyvtáraknak és gyermekintézményeknek, de mindenekelett az általános iskolák gyakoribb jelentkezését várják. az emlékház kitűnő technikai apparátussal - filmvetítésekkel, video programokkal, archiv felvételekkel, - segíti a pedagógusokat a rendhagyó ének-zene órák tartalmi megformálásában, sőt autóbust is küld a tanulócsoporthoz ingyen.

természetesen a felnőttekről sem feledkeznek meg a program összeállítói. ősszel olyan klubfoglalkozásokat indítanak szocialista brigádok, kisebb közösségek számára, melyeken a zenét szerető embereket kiváló zenepedagógusok vezetik be a komolyzene „rejtelseibe”, a tavalyi bartók-centenárium alkalmából megrendezett életmű sorozat sikerére gondolva, októberben vetélkedővel záruló szabadegyetemi előadássorozat indul kodály zoltán születésének 100. évfordulója alkalmából. /mti/

na/ka /rj ag pr

00.18 170982 1607

sb0011 4 160 mtib1011

német nyelvlecke-sorozat a rádióban

1982. szeptember 17. - német nyelvlecke-sorozatot is sugároz az új tanévben a magyar rádió. az iskolarádióban jelentkező programot három évre állították össze; a 45 leckés társalgási sorozat jelentős részénél az alapfoku nyelvvizsga követelményeit vették figyelembe. az adások témáját a fiatalok izlésének megfelelően igyekeztek kiválasztani, s a leckeiket sok dallal, verssel színesítették.

a sorozat elkészítésében az ndk budapesti kulturális centruma és a berlini rádió munkatársai segítettek az iskolarádiósokat; a felvételeket a lipcsei rádió stúdióban rögzítették hangszalagra - német színészek közreműködésével.

az első rádiós német órára szeptember 22-én, 19.20-kor „csengetnek be,,; a kéthetenként, szerdán a 3. műsorban elhangzó adásokat másnap reggel 9.15-kor megismétlik. /mti/

i/kj/kö pr

00.18 170982 0868

4 -

sb0012 4 150 mtib1013

új nyomdai raktárbázis és szervizüzem - a nyomdász szakszervezet elnökségi ülése

1982. szeptember 17. - jó ütemben halad a nyomdaipari grafikai vállalat beruházása, az építők a tervhez képest csaknem 3 hónapos előnyt szereztek. ez nagymértékben köszönhető a beruházó és a tervező, kivitelező könnyűipari építő és szerelő vállalat közötti jó együttműködésnek - állapította meg pénteki ülésén a nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozóinak szakszervezetének elnöksége.

a nyomdaipari grafikai vállalat 421 millió forint értékű beruházását a nyomdaipar anyag- és alkatrészellátási, gépjavítási gondjai tették szükségessé. a vállalat ugyanis a nyomdaipari rekonstrukciót követően a nyomdák megnövekedett igényeit a meglévő műszaki, technikai körülmények között már nem képes megfelelő színvonalon kielégíteni. budapest területén például nyolc különböző telephelyen raktározzák a nyomdaipari alap- és segédanyagokat, többségében pincehelyiségben, ahol sem a korszerű tároláshoz, sem az anyagmozgatás gépesítéséhez nincsenek meg a feltételek. az évente szükséges 6-6.5 ezer tonna nyomdaipari alapanyag mozgatása, többszöri átrakása főként kézi erővel történik.

az új raktárbázis és üzemcsarnok a xiii. kerületben a thalmann utca és a madarász utca sarkán már tető alatt áll. a 2.960 négyzetméter alapterületű korszerű magasraktár - ahol az anyagmozgatást a tervek szerint szinte teljesen gépesítik - az áruválaszték bővítését is lehetővé teszi. több mint 1600 négyzetméteres, új gépekkel felszerelt ipari üzem is épül, ugyancsak a nyomdaipar jobb ellátására. a szervizüzem - amely szintén több mint 1.600 négyzetméteres területet foglal el - a nyomdai gépek javításában, az ipari szolgáltatási igények kielégítésében hoz előrelépést.

a beruházás megvalósítása a korszerű üzem- és ügyvitelszervezés feltételeit is megteremti, s lényegesen javítja a dolgozók munkakörülményeit, szociális ellátását.

az új létesítmény üzembehelyezésének határideje: 1983. november 30-a. az építkezés jelenlegi ütemével - amire a kivitelezőket anyagi ösztönzés is készíti - a szakszervezet elnökségének véleménye szerint az átadásra előbb is sor kerülhet. /mti/

t os/mm/bam/gw pr

09.32 170982 2194

A

-.-

bel

- 12 -

1982.09.17.

sb0013 4 130 mtib1014

balesetek

1982. szeptember 17. - békés megyében, gyomaendrőd külterületén gyuricza sándor 59 éves üzletvezető, szarvasi lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpárját toló fabó pál 70 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gyuricza a személygépkocsit figyelmetlenül vezette.

győr megyében, ravaszd belterületén csomai lajos 17 éves vontatóvezető, helyi lakos egy pótkocsis vontatóval felborult. utasai közül kelemen istván 32 éves rakodómunkás, helyi lakos a helyszínen meghalt, míg csomai és egy utas könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

cegléd külterületén buzás dánielné 50 éves postai kézbesítő abonyi lakos személygépkocsijával egy kanyarban kisodródott, áttért az uttest baloldalára és összeütközött egy személygépkocsival. a két személygépkocsi utasai közül buzás dániel 71 éves nyugdíjas, abonyi lakos a kórházban meghalt, egy utas súlyos, buzásné és két utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint buzásné a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

pest megyében pócsmegyeren akácfa gallyazása közben körülbelül 6 méter magasból egy faág paulik jános 20 éves géplakatos, helyi lakosra esett, melynek következtében paulik a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

mm /rj pr

09.56 170982 1440

--

bel

- 13 -

1982.09.17.

sb0014 1 150 mtib1015

megnyilt az őszi budapesti nemzetközi vásár /1 rész/

1982. szeptember 17.- hazánkkal együtt 39 ország és a palesztinai felszabadítási szervezet kiállító részvételével péntek délelőtt, 10 órakor ünnepélyesen megnyilt a budapesti nemzetközi vásár, a fogyasztási cikkek szakvására. üzleti tárgyalásokra, a látogatók tájékoztatására felkészült több ezer vállalati, gazdasági és műszaki szakember foglalta el helyét a tárgyaló szobákban, és a kiállított sokféle árucikk mellett. ők váltották fel a vásárt előkészítő szerelőket, diszitőket, berendezőket, akiknek utolsó csoportja alig néhány órával a nyitás előtt fejezte be munkáját. a vásár parkjait, pavilonjait virágokkal díszítették, több mint 500 négyzetméternyi gyepszőnyeget ujtítottak fel, hogy ezzel is kellemessé tegyék a kőbányai vásárvárost, várhatóan sokszázezer látogatója számára. /folyt.köv./

os/ka/gw bam

10.12 170982 0889

--

sb0015 4 150 mtib1017

megnyilt az őszi bnv ../2. rész/

a vásár főterét a résztvevő országok zászlói és a nemzetközi vásárok szövetségének emblémája díszíti. itt gyülekeztek a megnyitóünnepség vendégei: havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára, méhes lajos ipari miniszter, a politikai bizottság tagjai, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. ott volt a kormány több más tagja, megjelentek a diplomáciai képviselők vezetői és tagjai, a hazai és külföldi kiállítók képviselői.

a himnusz elhangzása után kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott beszédet.

/folyt.köv./

t os/mg/mm rj bam

10.29 170982 0633

--

sb0016 1 150 mtib1018

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1001, mtib1002, mtib1003-as hírünk - kelemen lajos beszéde - e m b a r g ó j á t az alábbi javításokkal feloldjuk:

-----

a 2. rész 1. bekezdésének 3. sorában:

... hazánkkal együtt 39 ország, ...

2. bekezdésében: -

... a több mint 64 ezer négyzetméternyi területen a kiállítók száma meghaladja az 1600-at.

10.41 170982 0461

--

sb0017 4 130 mtib1020

Lottónyerőszámok

1982. szeptember 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a fertőszentmiklóson megtartott 38. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

8, 9, 19, 26, 61

/mti/

pp/er bam

10.59 170982 0260

--

sb0018 4 150 mtib1021

környezetvédelmi tábor a „tisza balatonért,,

1982. szeptember 17. - pénteken fonyód-bélatelepen környezetvédelmi tábor nyílt négy balatonparti megye: somogy, fejér, veszprém és zala fiataljainak részvételével. a „tisza balatonért,, jelszóval meghirdetett tábor lakói előadást hallgatnak a környezetvédelem időszerű kérdéseiről, majd kerekasztal-beszélgetésen veszik számba a tennivalókat. az ifjúság készségét, segítő szándékát jelzi egyebek között, hogy védnökséget vállaltak a síófoki szennyvíztelep, valamint a balatonakarattyán kísérleti jelleggel működő foszfor-eltávolító üzem építése felett, a fáradtolaj akció keretében több mint ezer liter olajat gyűjtöttek össze, létrehozták a környezetvédelmi uttörő szakkört. /mti/

káp/hné/ká/er bam

11.07 170982 0768

--

sb0019 4 150 mtib1023

fakitermelők országos versenye

1982. szeptember 17. - országos fakitermelő verseny kezdődött pénteken a keszthely melletti gyenesdiáson. a háromnapos vetélkedőn 19 erdőgazdaság és egy termelőszövetkezet legjobb motorfűrész kezelői vesznek részt. az ugynevezett fűrészkesz számok, így a lánccélesztés, a gépszerelés, gallyazásban, valamint - természetesen géppel - fel- és lerakásban méri össze képességeit a több mint száz résztvevő. az ünnepélyes eredményhirdetést és díjkiosztást vasárnap délelőtt tartják. a legjobban szerepelt versenyzők képviselik majd a magyar színészeket a szeptember 27-től október 1-ig szintén gyenesdiáson megrendezendő nemzetközi fakitermelő viadalon. /mti/

tas/kné/ká/er bam

Ma darabolás és a lánckimélő-vágás mellett fadóntásban,

11.17 170982 0720

--

bel

- 16 -

1982.09.17.

sb0020 4 130 mtib1024

befejeződött a nemzetközi közlekedési konferencia

1982. szeptember 17. - pénteken nagycenki programmal fejeződött be a nemzetközi közlekedési konferencia, amelyre abból az alkalomból került sor, hogy 50 évvel ezelőtt adták át a forgalomnak az első magyarországi villamosított vasutvonalat. a konferencia hazai és nemzetközi résztvevői pénteken különvonattal budapestről nagycenkre utaztak a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasúttársaság meghívására. utközben oroszáry lászló a társaság vezérigazgatója tájékoztatta a vendégeket a 103 éve működő vasúti szervezet munkájáról.

a nemzetközi konferencia résztvevői megtekintették a nagycenki muzeumvasutat, a mozdony skanzent, a széchenyi emlékmuzeumot, majd koszorút helyeztek el széchenyi istván síremlékén. /mti/

cser/rj ká sl

11.23 170982 0814

--

sb0021 4 130 mtib1025

új bölcsőde angyalföldön

1982. szeptember 17. - pénteken új bölcsődét avattak budapest xiii. kerületében, az angyalföldi ut 46. szám alatt. a mintegy 20 millió forintos költséggel készült létesítmény hétfőtől 80 kisgyermeket fogad. a korszerűen felszerelt bölcsőde a dunyov istván utca és az angyalföldi ut között felépült új lakótelep közepén található, s elsősorban a környék házaiba októbertől beköltöző lakóknak jelent majd segítséget.

a kerületnek egyébként ez a tizenötödik tanácsai bölcsődéje, s ezekben összesen 909 gyermek elhelyezéséről gondoskodnak. az igény ennél jóval nagyobb, hiszen angyalföldön jelenleg 4695 bölcsődés kora gyermek él. a kerület üzemének tizenhárom bölcsődéje is mindössze 570 apróságot tud fogadni. a gondokon tovább enyhít valamelyest, hogy várhatóan még e hónap végén újabb tanácsai bölcsődét adnak át a kassák lajos utcában. /mti/

sr/ka/ab/gw sl

11.30 170982 0906

--

bel

- 17 -

1982.09.17.

sb0022 4 160 mtib1026

baranyai együttesek ausztriában

1982. szeptember 17. - baranyai német nemzetiségi együttesek utaztak pénteken ausztriába, ahol a magyarországi németek ének-zenei hagyományából összeállított műsort mutatnak be. az öttágu versendi „sváb”, sramlizenekar és a tizemégy tagu villányi német asszonykórus grazban és környékén lép fel.

az utóbbi időben megerősödött az ének-zenei hagyományok ápolása a baranyai németek körében: újabb nemzetiségi együttesek alakultak és mind több vendégszereplést is vállalnak. az idén először külföldre is eljutottak. az év elején a német szövetségi köztársaságban lépett fel a villányi német asszonykórus és a hetvehelyi német fuvószenekar, s most az osztrák közönség kap izelítőt a magyarországi német nemzetiségi lakosság sajátos folklórkincséből. /mti/

igó/ká/er sl

11.32 170982 0823

--

sb0023 4 150 mtib1027

termőföld az elhagyott tanyák helyén - kisz-akció értékelése szolnokon

1982. szeptember 17. - szolnok megyében a fiatalok három év alatt ötszázhetven elhagyott tanyát, tanyahelyet számoltak fel társadalmi munkában, s ezzel mintegy 300 hektár földterületet juttattak vissza a mezőgazdasági termelésnek. a bejelentés a kiszolnok megyei bizottságának pénteki ülésén hangzott el, amelyen értékelték a termőföld gyarapításáért indított akció eredményeit. a terület 1979-ben fordult felhívással a fiatalokhoz: nyújtsanak segítséget a mezőgazdasági nagyüzemeknek a szántóföldi táblák közé ékelődő, a gazdaságos művelést hátráltató üres tanyák lebontásához. az akció szakmai irányítására a megyei földhivatal kiszesei vállalkoztak, akik pontos kimutatást készítettek az elnéptelenedett tanyákról, tanyahelyekről, és egyben tisztázták a lebontással járó tulajdonjogi kérdéseket. a kétkezi kivitelezők, az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek kisz szervezeteinek tagjai, a gazdaságoktól kapott erő- és munkagépekkel, szállító eszközökkel szabad idejükben végezték el a bontást, a szállítást, a romeltakarítást és a talajrendezést. a mozgalom kétszáz az elhagyott utak, árkok, csatornák és funkciójukat veszített majorudvarok felszámolásával bővült.

a munkában a három év során több mint 2500 fiatal vett részt. munkájuk - az egy hektárra eső átlagos termelési értéket alapul véve - 20 millió forint értékű mezőgazdasági termék előállításának lehetőségét jelenti. a hasznos kezdeményezés sikerét jelzi, hogy azt felvették a kisz központi akcióprogramjába. /mti/

laz/rj ká sl

11.36 170982 1592

..-

sb0024 4 180 mtib1029

időjárásjelentés

1982. szeptember 17. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

egyelőre nem változik az idő  
európa északi részén nagy sebességgel időjárási frontok sodrodnak keleti irányba. ezért gyakorlatilag naponta váltakoznak a borult, esős, illetve a napos időszakok. nagy a szél, és a hőmérséklet 15-20 fokkal alacsonyabb mint nálunk. ezzel szemben a kontinens többi részén változatlanul a köd jellemzi a hajnali, reggeli, és meleg, napsütés, a déli, délutáni órákat.

magyarországon is már hosszú ideje változatlan az időjárás. csütörtökön és pénteken egyaránt erősen párás, több helyen ködös idő volt hajnaltól kora délelőttig. napközben pedig csupán vékony párártéggel gyengítette a napsütést. eső nem volt. a szél legfeljebb mérsékelt erősséget ért el. a hőmérséklet csütörtöki csúcspontja 25, 30, péntek reggeli mélypontja 8, 15 fok között volt. pénteken 11.00 órakor pedig 18, 25 fok közötti hőmérsékleteket jelentettek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21.2 fok, a százéves átlagnál 4.5 fokkal magasabb volt.

ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengertszintre átszámított légnyomás 1023 mbár, alig változik.

magyarország területén szombat estig várható időjárás:

-----  
folytatódik a csendes, napos, nyárutó. hajnalban, kora délelőtt átmenetileg erősen párás lesz a levegő, többfelé köd várható. ettől eltekintve száraz lesz az idő.

*M*

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23, 28 fok között alakul.

várható időjárás a balatonnál péntek estig:

-----  
mérsékelt /10-25 km/h/, változó irányú szél várható. folytatódik a napos, száraz idő. a hőmérséklet csúcspontja 26, 28 fok, a késő esti hőmérséklet 17, 20 fok között várható. a víz hőmérséklete 25 fok.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

-----  
derült idő, gyenge légmozgás várható. hajnalra erősen bepárásodik a levegő. a késő esti hőmérséklet 21 fok körül, a holnap hajnali hőmérséklet 13 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél: 181 cm,

a víz hőmérséklete: 18 fok. /mti/

gw  
12.49 170982 2312

..-

sb0025 4 130 mtib1030

tanácselnöki értekezlet

1982. szeptember 17. - pénteken a fővárosi, megyei, megyei városi tanácselnökök részvételével értekezletet tartottak a parlamentben, papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével. az eszmecserén először ábrahám kálmán, építésügyi- és városfejlesztési miniszter tájékoztatta a jelenlévőket a lakáépítés- és fenntartás, a lakásgazdálkodás, -elosztás továbbfejlesztésének irányelveiről szóló központi bizottsági és minisztertanácsi határozat végrehajtásával kapcsolatos aktuális tanácsi feladatokról.

ezt követően váncsa jeno, mezőgazdasági és élemezésügyi miniszter mezőgazdaságunk időszerű tennivalóiról szólott. a tárca vezetője agrártermelésünket megfelelőnek ítélte. bár egyes ágazatokban nem sikerül megvalósítani a kitűzött célokat, mind a növénytermesztés, mind az állattenyésztés összességében várhatóan teljesíti ideit tervét. ehhez azonban maradéktalanul, nagy szervezethez, minden erőt mozgósítva kell az őszi mezőgazdasági munkákat elkezdeni, folytatni, illetve befejezni. e feladatok megoldásához várhatóan zavartalan lesz az eszköz- és anyagellátás.

*M*

belső ellátásunkról szólva Váncsa Jenő szólott arról, hogy idén nőtt az élelmiszer-kiskereskedelem forgalma és örömmel nyugtázta azt is, hogy a korábbinál több baromfihus került a fogyasztókhoz. eddig különösebb árugondok nem voltak - hangsúlyozta a miniszter - ha mégis előfordultak kisebb-nagyobb zavarok, azok okai a szervezetlenségben, egyes üzemek nem kellő együttműködésében keresendők.

az export növelésével, az import csökkentésével a mezőgazdaság javítani tudta külkereskedelmi egyenlegét, de a végső pozitív mérleghez ugyancsak a hátralévő hónapok megfeszített munkája szükséges. erre annál is inkább szükség van, mert a nemzetközi piacokon zuhantak az árak, és ezt a „támadást”, csak termékeink minőségének nagymértékű javításával lehet a piacokért a korábbinál jobban meg kell küzdeni - fejtegette Váncsa Jenő - és mert ez a tendencia, úgy tűnik, hosszú távra érvényes, a versenyképesség javítása nélkül a jövőben nem érhetünk el eredményeket a világkereskedelemben.

√ **kivédeni**

az ár- és szabályozórendszer módosításával kapcsolatos, minap kelt kormányhatározattal foglalkozva Váncsa Jenő hangsúlyozta: a változások mezőgazdaságunk termelésében nem okozhatnak megtorpanást. ennek érdekében, valamint az egyes agrárszakigazgatási intézmények átszervezéséből adódó, ugyancsak a minisztertanács által jóváhagyott feladatokhoz a miniszter a tanácsok segítségét is kérte. /mti/

ag/mi rj pr

13.27 170982 2556

..

sb0026 4 150 mtib1032

megnyilt az Őszi bnv ... 3. rész

a megnyitás után a vendégek körsétát tettek a vásáron. elsőként a b-pavilonban ismerkedtek a hazai vegyipar eredményeivel. megtekintették a borsodi vegyi kombinát bnv-nagydíjas épülethomlokzat-burkolórendszerének szerelési, valamint az észak-magyarországi vegyi művek standján az importpótló porano hablabda-család látványos bemutatóját. a tiszai vegyi kombinát legújabb termékeinek, a különböző csomagoló fóliáknak, festékeknek és műanyagcsöveknek szemrevételezése után a svájci óráipar remekait tekintették meg. a caola kozmetikai- és háztartásvegyipari vállalat bemutatta a vásár-nagydíjas timea kozmetikum-családot a körséta résztvevőinek. a vegyipari termékeket exportáló chemolimpex standja mellett elhaladva a vendégek a protenvita kiállításához érkeztek,

4

ahol gonda György államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke kalauzolásával ismerkedtek meg az emberi környezet védelmében elért hazai és külföldi eredményekkel.

a körséta a 16-os pavilonban a lengyel népköztársaság bemutatójának megtekintésével folytatódott. a vendégek tetszését megnyerték a lengyel textil-, bőr- és játékipar legújabb termékei, amelyeket a textilimpex külkereskedelmi vállalat egyesülése mutatott be.

ezután a d-pavilonban a külföldi országok nemzeti termékbemutatóihoz érkeztek, ahol elsőként a vásáron hosszú idő után ismét bemutatkozó vietnami szocialista köztársaság vitrinjeiben a távolkeleti ország kézműiparának remekait tekintették meg. a kenyai köztársaság kiállításán ugyancsak kézműipari termékekre, valamint konzervárukra, a pakisztáni iszlám köztársaság standján divatos papucsokra, a palesztinai felszabadítási szervezet bemutatóján népi himzésekre, konfekciósipari termékekre, kuvait állam standján egyebek közt vegyi- és papíripari termékekre, textiliákra, a brazil szövetségi köztársaság kiállítóhelyén pedig sportruházati cikkekre hívták fel a vendégek figyelmét.

ezután a kubai köztársaság jellegzetes exporttermékeit, az ital- és dohányárakat tekintették meg. az afganisztáni pavilonban a nálunk is divatos népi ihletésű női ruhákban gyönyörködtek, majd látogatást tettek az algériai kiállításon. a továbbiakban megtekintették a portugál kiállítók egzotikus italválasztékát, halkonzervjeit, a ciprusi kiállítók kötött gyermekruháit, majd látogatást tettek az indiai pavilonban, ahol szemügyre vették az indiai népművészet legszebb alkotásait, s a legújabb textilipari termékeket. a továbbiakban a jemeni népi demokratikus köztársaság, a máltai köztársaság és a libanoni köztársaság könnyűipari újdonságait tekintették meg. /folyt.köv./ t mg/os/mm rj

13.41 170982 2643

4

..

sb0027 4 130 mtib1033

ötven év a gyógyászat szolgálatában

1982. szeptember 17. - mátraházán ötven évvel ezelőtt nyílt meg az ország első állami tüdőgyógyintézete, amely 1980 január elseje óta a mátrai állami gyógyintézet mátraházai egysége, az eseményről jubileumi tudományos orvosgyűlésen emlékeztek meg pénteken mátraházán, az ünnepségen dr. balla józsef a mátrai állami gyógyintézet általános főigazgató-helyettese ünnepi beszédben méltatta az intézet szerepét, jelentőségét a tüdőgyógyászatban, majd szólt arról, hogy a tbc betegségek megszűnésével az intézmény megtalálta új arculatát a belgyógyászatban.

a jubileumi ünnepségen dr. hutás imre egészségügyi miniszterhelyettes kitüntetésekkel adta át az intézet több dolgozójának, kiemelkedő szervező és gyógyító munkássága elismeréseként dr. balla józsef, aki korábban a mátraházai állami gyógyintézet igazgatója volt - a munka érdemrend arany fokozatát kapta. többen részesültek még kitüntetésben, miniszteri, valamint főigazgatói elismerésben, dicséretben.

x x x

ötven évvel ezelőtt 17-18 ezer ember halálát okozta a tuberkulózis országunkban, napjainkban egyre ritkább ez a hajdani népbetegség. leküzdésében jelentősen segített az ország első, háromszáz ágyas állami tüdőgyógyintézete, az ország felszabadulásáig eltelt időszakban csaknem 14 ezer beteget ápoltak itt.

a második világháború idején az intézet is károsodott, 1945 tavaszán az egész országban mindössze 500 ágyat használhattak az ezelőtti tbc-s betegek rendelkezésére bocsátott 6300 ágy közül. ezt követően több évi munkával fokozatosan helyreállították a tüdőgyógyászati hálózatot, a mátraházi gyógyintézetben a 60-as évek elején már félezernél is több ágy volt, csontsebészeti osztályt rendeztek be, rendre korszerűsítették, javították a diagnosztikai, a gyógyászati feltételeket.

a kormány intézkedéseinek megfelelően kiterjedt harcra folytatták a tbc teljes leküzdéséért, ennek eredményeként a 60-as évek végére egyre csökkent az újabb tbc-s megbetegedések száma. miként a tüdőgyógyászati hálózatban, ebben az intézetben is számos helyet adhattak át a légzőszervi és más betegeknek, a 70-es évek közepén az intézetben gyógykezelt betegeknek csupán mintegy 50 százaléka volt tbc-s, kevés beteget kellett műteni, ezért a mellkas-sebészeti és a csontsebészeti osztályt összevonták, amikor

ideköltözött az országos traumatológiai intézet szeptikus osztálya, napjainkban az állami tüdőgyógyintézet - a mátrai állami gyógyintézet egyik egységévé - immár nemcsak a tüdőgyógyászat bázisa. /mti/

me/pá rj bc

14.07 170982 2554

-.-

sb0028 4 130 mtib1034

az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

1982. szeptember 17. - pénteken a parlamentben ülést tartott, az országgyűlés külügyi bizottsága, a tanácskozáson részt vett és a vitában felszólt péter jános, az országgyűlés alelnöke, a testület megvitatta a nemzetközi szerződésekkel kapcsolatos eljárásról szóló törvényerejű rendelet tervezetét, amelyet nagy jános külügyi államtitkár ismertetett.

kiemelte, hogy a magyar népköztársaság széles körű nemzetközi kapcsolatainak minden irányu fejlesztésében, ápolásában fontos eszköz a nemzetközi szerződések rendszere, e szerződések államközi kapcsolataink szinte valamennyi területét átfogják, hangsúlyozta: a magyar népköztársaság által kötött nemzetközi szerződések külpolitikánk megvalósításának is fontos eszközei, e külpolitika arra törekszik, hogy hazánk politikai, társadalmi, gazdasági és egyéb viszonyainak tervszerű, kiegyensúlyozott fejlesztéséhez, a fejlett szocialista társadalom felépítéséhez a nemzetközi szerződés eszközeivel is kedvező feltételeket teremtsen, és előmozdítsa a tartósan szabályozott államközi kapcsolatok kialakítását, ehhez jól átgondolt, összehangolt munkára van szükség, e célt szolgálja az előkészítés alatt álló törvényerejű rendelet, amely egyszerűsíti és újraszabályozza az állami szervek ez irányu teendőit.

a vitában felszólt képviselők - pethő tibor /budapest 18. vk./, dr. gosztonyi jános /vas megye 8. vk./, dr. rusz márk /csongrád megye 8. vk./, csillik andrás /budapest 62. vk./, kállai gyula /hajdu-bihar megye 1. vk./, brutyó jános /nódrád megye 2. vk./, dr. rőder edit /budapest 51. vk./, dr. biró józsef /győr-sopron megye 6. vk./, dr. mátyay pál /fejér megye 3. vk./, dr. bartha tibor /hajdu-bihar megye 10. vk./ - javaslataikkal, észrevételeikkel járultak hozzá a rendelet-tervezet szövegének végleges kialakításához.

M

az ülés gyenes andrásnak, a külügyi bizottság elnökének zárszavával ért véget. /mti/

és/mmé/ág/er bc

14.21 170982 1955

-. -

sb0029 4 150 mtib1035

megnyilt az őszi bnv .../4. rész/

az a-pavilonban a könnyűipari ágazat újdonságainak megtekintését szabó imre iparminiszterhelyettes kalauzolásával a graboplast bemutatóján kezdték, ahol a kiállítók a valóban könnyű iskolatáskák gyártásának megkezdéséről számoltak be. a budaprint pamutnyomóipari vállalat kiállításán a gyors termékváltás eredményeiről győződhetek meg a vendégek, amit egyebek közt a nyomottmintás damaszt ágyneműgarnitúrák sikere, bnv-nagydíja is bizonyít. utjukat a magyar selyemipar vállalat és a vörös október férfiruhagyár kiállításának megtekintésével folytatták. a választékbővítő selyemszövetek és az elegáns férfiöltönyök már a vásár idején, illetve hamarosan forgalomba kerülnek - hangzott a gyártók tájékoztatása. a bajai finomposztó kikerült a korábbi hullámvölgyből, új, korszerű termékei már állják a versenyt; önállóan is sikeres gyártmányfejlesztést folytat a debreceni kötöttárugyár - állapították meg a kiállításon látottak alapján a körséta vendégei. a hódiköt bemutatóján arról kaptak tájékoztatást, hogy a vállalat termékei minden piacon kelendők, exkluzív szabadidőruha-termékeivel a nehéz piaci helyzetben is sikerül pozícióját megtartani. ezt követően a vendégek megnézték a vásáron önállóan másodízben bemutatkozó hungarotex standját, ami bizonyítja, hogy a hazai ruházatipari vállalatok szélesedő külkereskedelmi tevékenysége élénkebb piaci munkára ösztönzi a textil-külkereskedelmi nagyvállalatot. **Vállalat**

a budapesti könnyűipari szövetkezetek szövetségének kiállításán egy új exportcikk, a favorit cipőipari szövetkezet hazai alapanyagból készített pehelykönnyű lábbelije keltette fel figyelmüket. ezután a különösen gazdag szovjet bemutatóra látogattak, ahol rudolf ottovics verro, a lett szszk miniszterelnökének fogadta a vendégeket. megtekintették a látványos lett divatbemutatót, majd a 12 szovjet külkereskedelmi vállalat által forgalomba hozott fogyasztásicikk-újdonságokat - egyebek közt televíziókat, fényképezőgépeket, hangszereket és szőrmeárukat - valamint a kgst együttműködés eredményeit bemutató tablókat. a körséta részvevői vendégkönyvi beírással fejezték ki

**Felső helyettese**

*M*

elismerésüket. a következő állomás a butoripar új törekvéseit tükröző bemutató volt, azol egyebek közt a szék- és kárpitosipari vállalat kislakásokba tervezett kinyitható heverője, a kanizsa butorgyár viktória elemes butorai, a szövetkezeti ipar stilbutorai, és a butorker komplett lakberendezési kínálatról tanuskodó kiállítása keltette föl érdeklődésüket. /folyt.köv./

t os/mm rj bam kz

14.23 170982 2543

-. -

sb0030 4 130 mtib1036 /e m b a r g ó 18 óráig!/  
felmentés, kinevezés

1982. szeptember 17. - a minisztertanács sarlós istvánt, az országos közművelődési tanács elnöki tisztsége alól felmentette, s egyidejűleg győri imrét az országos közművelődési tanács elnökévé kinevezte. /mti/

rj kz

14.26 170982 0254

-. -

sb0031 4 170 mtib1037

csivitelő tárlat

1982. szeptember 17. - élénk piros rozella és hófehér, bóbítás ara papagájok, hét színben pompázó gould amandiák, pöttyös tigrispintyek, fecsegő hullámos papagájok, széphangu kanárik - harmincnégy féle madárfaj többszáz képviselője - láthatók a székesfehérváron pénteken, az építők pintér károly művelődési házában megnyitott kiállításon. a csivitelő tárlaton az érdekes hobby hódolóinak legszebb madarait mutatják be. a helyszínen tenyésztési tanácsokat is adnak. /mti/

dáv/rj ká kz

14.30 170982 0516

*A*

-. -

sb0032 4 130 mtib1038

szovjet tiszt gyulai kitüntetése

1982. szeptember 17. - grigorij selkovenkó nyugalmazott gárdaezredes a „gyula városért”, kitüntetésben részesült, amelyet pénteken a gyulai városházán takács lőrinc tanácselnök adott át a szovjet tisztnek. g. selkovenkó a felszabadulás után hosszabb időt töltött hazánkban politikai tisztként, és szoros kapcsolatba került a körösparti kisvárossal, s annak vezetőivel. nyugalomba vonulása óta most először látogatott gyulára feleségével együtt. /mti/

sam rj ká kz

14.33 170982 0515

-.-

sb0033 4 150 mtib1039

végetért a gorsiumi ásatási idény

1982. szeptember 17. - a tác melletti gorsiumban, ahol dr. fitz jenő vezetésével immár 25. esztendeje kutatnak a római kori város maradványai után a székesfehérvári istván király múzeum régészei, pénteken befejeződött az idei ásatási idény. a feltárások ezuttal is sok értékes leletet hoztak a felszínre. az idei ásatás legnagyobb szenzációja a diadalív és az amfiteátrum maradványainak megtalálása volt. a város központjában bukkantak rá annak a diadalívnek a nyomaira, amely a 202-ben gorsiumba látogató septimius severus császárt és kíséretét köszöntötte. a nagy eseményt megörökítő feliratos kő már évekkel ezelőtt előkerült, az idén pedig megtalálták a nyolc-tíz méter magasra becsült diadalkapu maradványait is. felfedezték gorsium hajdani színházának, a település központjától négyszáz méternyire elhelyezkedő kör alakú amfiteátrumak maradványait is. a 120 x 100 méter átmérőjű építmény nézőtere fából készült, s így csak a föld elszíneződéséből következtettek a régészek arra, hogy hol állott. előkerült a városka keletre néző, aquincumba vezető kapuja is. mellette egy nagyobb méretű torony nyomaira bukkantak a régészek. folytatták a délnyugati saroktorony feltárását is, ahol falrész-leleteket hoztak felszínre a kutatók.

a feltárás idei eredményeinek feldolgozása, a leletek restaurálása az elkövetkező hónapok feladata lesz. /mti/

dáv/fné/ká/er kz

14.35 170982 1422

-.-

sb0034 4 150 mtib1040

napirenden: a népgazdasági tervezés fejlesztése

1982. szeptember 17. - az országos tervhivatal az mta közgazdaságtudományi intézete és a magyar közgazdasági társaság közreműködésével a jövő héten, szeptember 21-én és 22-én tanácskozást rendez a népgazdasági tervezés továbbfejlesztéséről a magyar tudományos akadémia székházában. a tanácskozáson olyan fontos kérdések kerülnek napirendre, mint például a népgazdasági tervezés feladatai a gazdaság intenzív fejlődési szakaszában; a világgazdasági helyzethez való jobb alkalmazkodás igénye. a szakemberek négy szekcióban vitatják majd meg a tervezés fontos és időszerű kérdéseit.

az első szekcióban arról esik szó, hogy a 80-as években várható nemzetközi és hazai feltételek milyen követelményeket támasztanak a gazdasági növekedés tervezésének felfogásával és módszereivel szemben. több előadó foglalkozik a világgazdaságnak a magyar népgazdaságra gyakorolt hatásával, gazdaságunk eddigi reagálásának tapasztalataival, valamint azzal, hogy az új feltételek milyen követelményeket támasztanak a termelés, az állóeszköz-fejlesztés, az anyag- és energiafelhasználás, a külkereskedelem, az egyensúlyi viszonyok tervezése iránt. az előadó tervező szakemberek ismertetik a népgazdasági tervezés módszereinek korszerűsítésére vonatkozó elgondolásokat.

a második témakörben elhangzó előadások a tervezés által befolyásolt társadalmi folyamatokat elemzik, különösen az életszínvonal és az életkörülmények tervezésének új elemeit, módszereit és kitérnek a megoldandó kérdésekre is. az előadások foglalkoznak azokkal az igen fontos társadalmi kérdésekkel, amelyek a hagyományos, korábbi tervezés során kisebb szerephez jutottak, így az oktatásügyi-, az egészségügyi rendszer, valamint a környezetvédelem tervezése.

a szabályozás és a tervezés viszonyának megvitatását ma különösen időszerűvé teszik azok a változások, amelyek a magyar gazdaság irányítási rendszerében, a vállalati szervezeti életben megkezdődtek az utóbbi időkben. ezzel összefüggésben elsősorban az árrendszer, az árfolyamok és a jövedelmi szabályozás tervezésének mai problémáival foglalkoznak a tanácskozás harmadik szekciójában.

külön témakörként vitatják meg a tervezési módszertan szakértői a matematikai modellek, informatikai és gazdaságelemzési módszerek, számítástechnikai eszközök alkalmazásának tapasztalatait, eredményeit és problémáit, a jövő távlatait.

M

a megbeszélés-sorozaton a hazai tervező szakemberek, a tervezés elméletével és módszereivel foglalkozó kutatók mellett külföldi vendégek is részt vesznek. /mti/

t sz/mm rj bam kz

14.36 170982 2599

-. -

sb0035 4 150 mtib1041

a jövő évi terv irányelveiről tanácskozott a szot elnöksége

1982. szeptember 17. - a minisztertanácsnak az 1983. évi népgazdasági terv elkészítéséhez kiadott irányelveit véleményezve a szot elnöksége, pénteki ülésén megállapította, hogy az reálisan veszi figyelembe a nemzetközi és hazai gazdasági lehetőségeket, követelményeket, igényeket. a fő célkitűzés továbbra is nemzetközi fizetési mérlegünk javítása. az életszínvonal megőrzésére tett erőfeszítéseinknek is összhangban kell lenniök a gazdaság teljesítményével, lehetőségeinkkel.

az elnökség kérte a kormányt, hogy fokozott gondot fordítson az áruellátás biztonságának fenntartására. a szakszervezetek továbbra is szükségesnek tartják a teljes és hatékony foglalkoztatás megtartását - a munkaerőgazdálkodásban rejlő tartalékok jobb hasznosításával.

fontos, hogy az év hátralévő időszakában a gazdasági vezetés, a szakszervezetek, a dolgozó kollektívák hatékony munkája biztosítsa a hazai ellátás folyamatosságát, az export - ezen belül különösen a nem rubelelszámolású export - fokozását, az anyag és energia ésszerű, takarékos felhasználását, a termékek és szolgáltatások magasabb minőségi színvonalát.

a szakszervezetek meg vannak győződve arról, hogy csak a minél magasabb ez évi teljesítményekkel lehet jól megalapozni az 1983-as tervben várhatóan megfogalmazandó feszítettebb feladatok megvalósítását.

a szakszervezetek - a dolgozók körében szerzett tapasztalatok birtokában - készek közreműködni az 1983. évi népgazdasági terv végleges, a társadalom fejlődését legjobban szolgáló változatának kidolgozásában és a feladatok hatékony végrehajtásában. /mti/

sl mm rj bam kz

14.42 170982 1704

Bu

-. -

sb0036 4 130 mtib1042

garanciális javítás a petőfi hid pesti oldalán

1982. szeptember 17. - a petőfi-hid 1979-80. évi felújításával egyidejűleg a boráros téri rendezés részeként átépült a hid pesti oldalának parti szerkezete. a forgalombahelyezés után 1981-ben a hidszerkezet alja a csapadékviztől átázott. ez a hiba - a tervező szakvéleménye szerint - a kivitelezés során megsérült szigetelés kijavításával szüntethető meg. a hidépítő vállalat a munkát garanciális kötelezettségének megfelelően elvégzi. a munka az utpálya aszfaltburkolatának helyenkénti felbontásával jár.

a hid pesti villamosmegállójának körzetében szeptember 20-án megkezdődik a javítás, mely előreláthatólag 4-6 hétig tart. ez alatt az utpályát irányonként váltakozva egy-egy forgalmi sáv szélességben lezárják, és ideiglenesen áthelyezik a buda felé haladó 12-es autóbussz megállóhelyét. /mti/

fr/ag/ka

14.43 170982 0875

-. -

sb0037 4 150 mtib1043

az idei ötmilliomodik tonna szén visontáról

1982. szeptember 17. - a mátraüljái szénbányák thorez bányüzemében pénteken reggel felszínre hozták az idei ötmilliomodik tonna szenet. ez a teljesítmény naprakészen megfelel az éves tervelőírásoknak. a tervezettnél 30 kalóriával magasabb fűtőértékű szenet szolgáltatott a szomszédos gagarin hőerőműnek. a termelési eredményeket jó szervezéssel, helyenként munkaerő átcsoportosítással, továbbá a munkaidő és a hatalmas bányagépek kapacitásának alapos kihasználásával érték el.

az év hátralévő időszakában még több, mint kétmillió tonna szenet adnak át a szomszédos hőerőműnek. /mti/

kov/lné/ká/mz kz

14.54 170982 0669

Bu

-. -

sb0038 4 160 mtib1044

a heves megyei tanács ülése - társadalompolitikai program

1982. szeptember 17. - a heves megyei tanács pénteken egerben tartott ülésén a hatodik ötéves terv társadalompolitikai programjának időarányos megvalósításáról tanácskozott. ez a program a lakáshelyzet, az általános iskolai oktatás, valamint a fekvőbeteg ellátás és szociális gondoskodás gyorsított ütemű fejlesztését tartalmazza. a betérjesztett jelentés hangsúlyozza, hogy a program végrehajtása az utóbbi időben meggyorsult. a lakásfejlesztés a tervidőszak első két évében a program szerint valósult meg. a telepszerű társasházak építése a tervezettnél jobb ütemben halad, az egyedi társasházak építésénél azonban némi elmaradás mutatkozik. az egészségügyi ellátást nagymértékben javította a tervidőszak első évében átadott 250 új kórházi ágy, amely a megyei kórházfejlesztés első ütemét jelenti egerben. az egészségügyi alapellátás azzal is javult, hogy új orvosi rendelő épült egerben, hatvanban, kiskörén, szilvássváradon és besenyőtelken. jelentős az előrehaladás a bölcsődei fejlesztéseknél: ezen a téren a hatodik ötéves terv előírásait máris megvalósították. szó esett a tanácsülésen az általános iskolai hálózat fejlesztéséről is. heves megyében az idei tanévben 1800-al nőtt a tanulói létszám és jövőre is hasonló számú növekedés várható. ennek megfelelően a megyei tanács végrehajtó bizottsága gyorsítási programot készített az iskolafejlesztésre. eszerint a jövő év szeptemberére 36 új tanteremmel több készül majd el, mint amennyit az eredeti terv tartalmazott. a gyorsított program eredménye az is, hogy az idén - a tervezettnél korábban - gyöngyösön 24 tantermes általános iskolát adtak át rendeltetésének. /mti/

kov/lér/ká/ig kz

14.55 170982 1722

Bw

--

sb0039 4 160 mtib1045

új gyógyszertár kapuváron

1982. szeptember 17. - gyógyszertárat adtak át rendeltetésének pénteken kapuváron. a rábaközi kisváros csaknem 500 négyzetméteres patikája a nemrégiben megnyitott orvosi rendelőintézet földszintjén kapott helyet. építési költségeit a városi tanács fedezte, vásárlóterét, laboratóriumát korszerű műszerekkel, eszközökkel, a győr-sopron megyei gyógyszertári központ rendezte be. az új létesítmény ügyeletes gyógyszertárként működik, s a helybelieken kívül a környező községek lakóit is ellátja medicinával. /mti/

mzs/ká/mz kz

14.59 170982 0566

--

sb0040 4 160 mtib1046

a szakkönyvek munkaeszközök - kiadói sajtótájékoztató

1982. szeptember 17. - országos akciót, „műszaki és közgazdasági könyvnapok”, -at rendeznek október 5. és 31. között - jelentette be két szakmai könyvműhely vezetője, fischer herbert, a műszaki, valamint dalos vilmos, a közgazdasági és jogi könyvkiadó igazgatója - pénteken a vörösmarty téri kulturális központban tartott közös sajtótájékoztatóján. elmondták: a tavaly őszi első ilyen eseménysorozat a szakirodalmat olvasók, szakkönyveket vásárlók körében a vártnál is nagyobb érdeklődést keltett, így elhatározták, hogy - más partnereikkel közösen - évenként ismétlődővé teszik e könyvnapokat. erre annál is inkább szükség van - hangsúlyozták -, mert a nehéz gazdasági körülmények között fokozódó jelentősége van és lesz a szakkönyveknek mint munkaeszközöknek, velük is gyarapítható szellemi tőkénk, friss tudásunk, naprakész tájékozottságunk.

új ismeretek a termelés korszerűsítéséhez, a szervezés javításának hazai lehetőségei és külföldi tapasztalatai, gazdaság és jog - leginkább ezekben a tárgykörökben publikálják ezúttal a szakkönyvnapok ujdonságait. mégpedig nemcsak az akció profilgazdái, hanem olyan társműhelyek is, mint az akadémiai, a kossuth, a mezőgazdasági, a statisztikai, a tankönyv- és a zrinyi kiadó, valamint az építésügyi tájékoztatási központ és a számítástechnika alkalmazási vállalat. összesen több mint 60 szakkönyv szerepel az ujdonságlistán. az olvasókkal-vásárlókkal közvetlenül találkozó terjesztők közül az ákv mintegy 15 millió, a könyvértékesítő vállalat

Bw

több mint 6 millió forint értékben rendelt-forgalmaz a legfrissebb műszaki és közgazdasági könyvkiadásból, s a művelt nép is bőséges - korábban megjelent, sikeres szakkönyveket sem nélkülöző - választékkal veszi ki részét az akcióból.

a sajtótájékoztatón felhívták a figyelmet arra, hogy a műszaki, közgazdasági és jogi szakemberek szűkebb körén túl a nagyközönség érdeklődésére is számíthat több, nagy példányszámu kiadvány, ilyen például az, amely a családi és hétfégi házak gazdaságos fűtéséről szól, s belőle akár házilag megoldásokhoz is meríthetők ötletek. az anyaggal, energiával takarékoskodás sokféle lehetőségét nem egy könyvben feldolgozták; közéjük tartozik például az a mű, amely,, a napsugár hasznosítása az épületgépészetben,, címmel kerül forgalomba. megjelennek kézikönyvek például gépjármű-ügyintézőknek, kereskedelmi ellenőröknek. önálló kötet szól a magyar gazdaságirányítás jogi rendelkezéseiről, a gazdaságban bekövetkező változások, váltások hazai és külföldi jelenségeiről.

a szakkönyvnapok október 5-i országos megnyitőünnepségét szegeden tartják, a technika házában. /mti/

of/pá ag rj kz

15.05 170982 2698

-. -

sb0041 4 130 mtib1047

tanácskozás a mozgáskorlátozottak üdültetéséről és turizmusáról szentendrén

1982. szeptember 17. - a mozgáskorlátozottak üdültetésének és turizmusának kérdéseiről tanácskoztak pénteken szentendrén a mozgáskorlátozottak egyesületei országos szövetségének, a magyar rehabilitációs társaság szociálrehabilitációs szekciójának és a mozgáskorlátozottak pest megyei egyesületének képviselői. a résztvevők megállapították: az utábbi esztendőkből jelentős fejlődés tapasztalható a mozgáskorlátozottak üdültetésében, mint csehák judit, a szakszervezetek országos tanácsának titkára felszólalásában elmondta: a magyar szakszervezeti mozgalom feladatának tekinti az egészségükben károsodottak, a rehabilitáltak és mozgáskorlátozottak üdülésének és turizmusának szervezését. törekvéseiket nehezíti, hogy az üdülők többsége régen épült, s így sem építészeti, sem a berendezések tekintetében nem ad megfelelő lehetőséget a mozgáskorlátozottak fogadására. ennek ellenére számos lehetőség kínálkozik üdülésük és turizmusuk kiszélesítésére. a hatodik ötéves tervidőszakban több szakszervezeti gyógyüdülőt építenek, amelyek

Bel

kialakításánál messzemenően figyelembe veszik a mozgáskorlátozottak és rehabilitáltak érdekeit. zalakaroson 200 helyes szanatórium jelleggel működő rehabilitációs részleget, s az elképzelések szerint faházakkal felszerelt szabadidőközpontot alakítanak ki. a dunakanyarban elsősorban a régi épületeknek a mozgáskorlátozottak érdekeit is szem előtt tartó felújításával kívánják a helyzetet javítani. /mti/

vir/mv/ig kz

15.06 170982 1543

-. -

sb0042 4 180 mtib1048

elhunyt földényi sándor

1982. szeptember 17. - földényi sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1932 óta volt tagja a pártnak, 73 éves korában elhunyt. búcsúztatása szeptember 27-én délután 2 órakor lesz a farkasréti temetőben.

kereskedelmi, mszmp iii. kerületi bizottsága  
pénzügyi és vendéglátóipari  
dolgozók szakszervezete  
halértékesítő vállalat

/mti/

sr/ka/ag/mz kz

15.08 170982 0550

Bu

-. -

sb0043 4 130 mtib1049

elhunyt major istván

1982. szeptember 17. - major istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, 73 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 23-án, csütörtökön 15 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

rj bc kz

15.11 170982 0433

-.-

sb0044 4 160 mtib1050

gyémántdiplomás óvónő

1982. szeptember 17. - hatvan évvel ezelőtt, budapesten nyerte el kisdédvónői diplomáját csarba mária nyugalmazott mátraverebélyi óvónő. szolgálata javarészt nógrádban töltötte el, nyugdíjba is mátraverebélyen ment, s ma is ott él. a gyémánt diplomát hartmann józsefné mátraverebélyi tanácselnök pénteken adta át bensőséges ünnepség keretében. a gyémántdiplomás óvónőt köszöntötték a kisdobosok, uttorók, az egykori tanítványok és a volt pályatársak.

/mti/ csiz/bgné/ká/ig kz

15.12 170982 0518

Rv

-.-

sb0045 4 130 mtib1051

nemzetiségi napok sátoraljaujhelyen

1982. szeptember 17. - pénteken nemzetiségi napok kezdődtek sátoraljaujhelyen. az első napon nemzetiségi politikánkról, a borsod megyében élő nemzetiségi lakosság társadalmi, kulturális életéről hangzott el előadás. a találkozón részt vettek a környező nemzetiségi községek képviselői és ott voltak a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének és a magyarországi németek demokratikus szövetségének vezetői is.

a műsor kulturális programmal zárult: szlovákiából érkezett kulturcsoportok, valamint a füzéri, a nagyhutai, vágáshutai pávakörök és a hercegekuti tánccsoport léptek színpadra. /mti/

bas/rj ká kz

15.14 170982 0672

-.-

sb0046 4 160 mtib1053 /felhasználható: 17.30 órától!/

művészházaspár kiállítása kaposváron

1982. szeptember 17. - a kaposvári killián györgy ifjusági és uttoróközpontban pénteken megnyitották a kaposváron élő művészházaspár: weeber klára szobrászművész és szabados jános munkácsy-dijas festőművész kiállítását. számos hazai és külföldi sikeres bemutatkozásuk után ez az első olyan kiállításuk, amelyiken a szokottnál szélesebb műfaji változatossággal érzékeltetik munkásságukat. a negyven kép, illetve harminc szobor mellett külön teremben láthatók a tanulmányok, tervek, vázlatok is. /mti/

gom/hné/ká/ig kz P művelődési

15.16 170982 0572

-.-

sb0047 4 150 mtib1054

megnyilt az őszi bnv .../5. rész/

a körséta résztvevőit az f pavilonban, a hoventa 5 nemzetközi kereskedelemtechnikai és vendéglátóipari kiállításon andrikó miklós, belkereskedelmi államtitkár fogadta. a minden eddigigél gazdagabb anyagot bemutató hoventa kiállítás - amelyen 32 hazai és 27 külföldi cég sorakoztatta fel a kereskedelem és vendéglátás fejlesztéséhez nélkülözhetetlen korszerű technológiai rendszerét, energiatakarékos gépeit, berendezéseit - elnyerte a vendégek tetszését. ugyancsak az f pavilonban a komfort 82 kiállításon a hazai és szocialista piacokon beszerezhető - a legkülönbözőbb méretű és típusú lakásokhoz alkalmazkodó - butorujdonságokról tájékoztak. a tavalyi árakon eladásra kínált jugoszláv butorok kiállításán milan veres, jugoszlávia magyarországi nagykövete üdvözölte a vendégeket.

a körséta következő állomásaként a c pavilont keresték fel, ahol elsőként a hűtőgépgyár h 280/60 típusu két hőmérsékletű, kompresszoros háztartási hűtőszekrényét, majd a hajdusági iparművek új típusu - a melegvíz-hálózatra is köthető - energomat mosógépét tekintették meg. a továbbiakban látogatást tettek a csehszlovákiai kiállító standján, ahol újfajta hűtőberendezésekre hívták fel a figyelmüket. az ndk kiállítóhelyén főként a kempingfelszereléseknek, valamint a könyvkiadók több évi szünet után ismét megrendezett bemutatóján szenteltek figyelmet, s a két ország közötti kereskedelem eredményeiről váltottak szót rudolf rossmeisl-lel, az ndk budapesti nagyköveteivel. a szocialista országok kiállításainak sorában ezután bulgária jövő évre ajánlott exportcikkeit - főként bőr és textilipari termékeket - tekintették meg a vendégek.

a körséta a 24-25-ös pavilonban, a magyar élelmiszeripari vállalatok kiállításának látogatásával folytatódott. a vendégek kovács imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes társaságában megtekintették az idén különlegesen sikeres élelmiszerbemutatót, hiszen 7 étel- és italujdonságuk bnv nagydíja is mutatja az iparág fejlődését.

végezetül a szórakoztató elektronika új produktumait nézték és hallgatták meg a körséta résztvevői a 23-as pavilonban. az orion mini hifitornya 17 ezer forint körüli áron egy éven belül forgalomba kerül - ígérték a gyártók. a videoton pedig új, programozható, digitális rendszerű, akai kooperációban készült sztereó stúdióját, vásárdíjat nyert sztereó magnó-rádióját és infracolor, a teletext vételére is alkalmas színes televízióját mutatta be.

délben megnyitották a vásárváros kapuit a nagyközönség előtt is.  
/folyt. köv./

os/mg/mi bam rj kz

15.18 170982 2585

321

sb0048 4 150 mtib1055

megnyilt a bnv .../6. rész/

a bnv-n már a megnyitó napján megkezdődtek a sajtótájékoztatók, a szakmai programok.

az épületasztalosipari és faipari vállalat sajtótájékoztatóján elmondták, hogy bnv nagydíjas - különböző falvastagságba építhető, jól szigetelő, s nagyon sok színben és mintával készülő - furnérozott lakásajtó családjukat főként a magánépítkezők igényei alapján fejlesztették ki, s a korábbi típusokkal szemben döntően hazai alapanyagokból állítják elő.

a mintegy 3000 forintos fogyasztói áron forgalomba kerülő ajtókból egyelőre évi 8-10 ezer darab gyártására van lehetőségük, a termelés bővítésére azonban már tárgyalnak hazai kooperációs partnerekkel.

x x x

a magyar kereskedelmi kamara és a hungexpo az unido közreműködésével ,,a vásárok, mint a fejlődő országok iparosításának eszközei,, címmel szimpóziумot rendezett a vásár konferenciatermében. a fejlődő országok általában csak az őszi bnv-ken vesznek részt fogyasztási cikkekkel, hazánktól viszont termelőeszközöket, ipari technológiákat, valamint komplett kisüzemek exportját várják. a kapcsolatok megteremtésére jó alkalmat teremtenek a vásárok. magyarország az utóbbi öt évben például 24 fejlődő országban több mint 60 kiállításon vett részt, s a kereskedelmi kapcsolatok főként ezek eredményeként bővültek.

ezuttal a fogyasztási cikkek budapesti vásárán vált lehetővé, hogy a fejlődő országok kereskedelmi szakemberei találkozzanak magyar termelőeszköz gyártó partnereikkel. a szimpóziум résztvevői - a fejlődő országok kiállítói, kereskedelmi képviselői - tájékoztatást kaptak a hazai ipar- és kereskedelmi vállalatok termelőeszköz kínálatáról.

x x x

gazdasági társaság alapításáról irt alá szerződést a papiripari vállalat, az interinvest, a lignimpex és a technoimpex. a korszerű csomagoláshoz szükséges dobozkarton hazai gyártására és értékesítésére össze, e terméket ugyanis eddig jórészt külföldről szerezték be. a papiripari vállalat budapesti gyárában kartongyártó gépsort helyeztek üzembe, amelyen hazai alapanyagból,

321

hulladékpapírból állítják elő a keresett csomagolóanyagot. évente 25 ezer tonna dobozkarton gyártását tervezik, ami jelentős dollármegtakarítást hoz az országnak. emellett e termék közvetve segíti a hazai áruk exportálását is. /mti/

os-mg/pá nj bam kz

15.21 170982 2319

--

sb0049 4 160 mtib1056 /felhasználható: 17 órától!/  
kiss györgy tárlata gyulán

1982. szeptember 17. - kiss györgy hatvan festménye, száz érme és tíz kis szobra látható a gyulai dűrer teremben a pénteken nyílt kiállításon, amely a városban élő, és a gyuláról elszármazott képzőművészeket bemutató sorozat harmadik tárlata. eddig a gyulán alkotó koszta rozália és székelyhidi attila kiállítását rendezték meg ebben a sorozatban, most pedig a városban nevelkedett, jelenleg budapesten élő, több képzőművészeti ágat is művelő kiss györgy műveit láthatják az érdeklődők.

a sokoldalú művész munkásságáról átfogó képet nyújtó gyulai tárlat egy hónapig tekinthető meg. /mti/

sam/le/ká/ig kz

15.22 170982 0655

Bu

--

sb0050 4 160 mtib1057 /felhasználható: 18.00 órától!/  
nánay szilamér textiliái dunaujvárosban

1982. szeptember 17. - tartózkodó egyszerűséggel megkomponált textilmunkákkal - különlegesen szövött faliképekkel geometrikus elemekkel díszített szitanyomatokkal, természetes anyagokból szőtt kompozíciókkal - mutatkozott be nánay szilamér szegeden élő és alkotó textilművész pénteken, dunaujvárosban, az úitz teremben megnyitott kiállításán. a fiatal művésznak ez a második önálló tárlata. dunaujvárosi kiállítását október 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dáv/fné/ká/ig kz

15.27 170982 0541

--

sb0051 4 130 mtib1058 /felhasználható: 18 órától !/  
új magyar nagykövet svájcban

1982. szeptember 17. - losonczi pál, az elnöki tanács; lázár györgy, a minisztertanács; és apró antal, az országgyűlés elnöke fogadta szőke györgyöt, hazánk svájcba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti /

mm/ag/ig kz

15.29 170982 0327

Bu

--

sb0052 4 160 mtib1059 /felhasználó:18 órától!/  
 diszeldadás a bányászoknak

1982. szeptember 17. - ünnepi előadással emlékeztek meg a pécsi nemzeti színház művészei a mecseki ércbányászokkal ápolta baráti kapcsolat fennállásának fél évtizedes évfordulójáról: kivánságműsört adtak pénteken a bányászok számára a ságvári endre művelődési ház színpadán. az ünnepi esten a bányász szocialista brigádok tiszteletbeli művész-tagjai - győry emil jászai-dijas, érdemes művész, marczi demeter liszt-dijas, érdemes művész, n. szabó sándor és vári éva színművészek - is felléptek, a pécsi balett táncosai pedig kamara-műsorukból adtak izelítőt.

a jubileumi előadást megelőzően megújították a színház és a bányavállalat ii. számú üzeme közötti, egy évre szóló szocialista szerződést. a hagyományokat folytatva a megállapodás értelmében a színészek baráti beszélgetésekre hívják meg a bányászokat, s külön előadásokat tartanak számukra az új évadban is. az ércbányász szocialista brigádok tiszteletbeli művésztagjaikat rendszeresen vendégül látják a kollektívák gyűlésein, egyéb rendezvényein. a pécsi nemzeti színház és a mecseki ércbányászati vállalat öt éves multra visszatekintő kapcsolata tette lehetővé egyébként azt is, hogy a színészek a színház kamaraszínháza több évig tartó felújításának idejére teljes értékű otthont kaptak a vállalat ságvári művelődési házában. /mti/

kász/rj ká kz

15.30 170982 1357

--

sb0053 4 150 mtib1061

gazdaságosabb karbantartás - kohászati szeminárium  
 balatonszéplakon

1982. szeptember 17. - pénteken balatonszéplakon befejeződött az országos kohászati karbantartó szeminárium. a gépipari tudományos egyesület háromnapos tanácskozásán husz hazai kohászati vállalat 130 karbantartási szakembere a hatékonyabb és gazdaságosabb karbantartás új módszereit, eljárásait vitatta meg.

a hatodik alkalommal megtartott kohászati karbantartó szemináriumon elmondták, hogy a központosított és szakosított karbantartás megvalósításával, a tervezés, a munkaszervezés javításával a kohászati üzemekben az elmúlt öt év alatt átlag 4-5

Bu

százalékkal csökkentették az üzemzavar miatti időkiesést. ennek köszönhető, hogy az állóeszközérték 30 százalékos növekedése ellenére - üzemenként 200-300 fővel csökkenthették a karbantartók létszámát és nem emelkedtek a karbantartási költségek. jelenleg 100 forint termelési értéket 12,5 forint karbantartási költség terhel és ezt az összeget ésszerűbb tartalékalkatrész gazdálkodással, importmegtakarítással tovább csökkenthetik. hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy egyes kohászati üzemekben elsősorban az import gépalkatrészek felújítására, a csapágyak, fődarabok hazai gyártására és a kemencetartósság javítására dolgoztak ki megfelelő eljárásokat.

a szakemberek javasolták, hogy a kohászati üzemek karbantartói alakítsanak ki szoros együttműködést a tartalékalkatrész gyártásban és beszerzésben, valamint a kohóátépítéseknel és a hengerműi nagyjavításoknál. /mti/

zsi/fné/ká/ig kz

15.39 170982 1534

--

sb0054 4 160 mtib1062

cirkuszpremier óbudán

1982. szeptember 17.- hurrá, itt a cirkusz! címmel nagy sikerrel mutatta be pénteken új műsorát a magyar cirkusz és varieté vállalat az óbudai várkonyi györgy uttörő és ifjusági házban. a heitz györgy rendezte produkcióval ezt követően országjáró körútra indul a 16 tagú társulat. az egyéves turné során bohócparádéval, zenés, közös játékokkal, bűvész- és akrobata mutatványokkal szórakoztatják majd a művelődési házak, színházak, sportcsarnokok gyermek- és felnőtt közönségét. /mti/

i/is/ka/ag/ig kz

15.42 170982 0541

Bu

--

sb0055 4 160 mtib1063

a magyarországi balneoterápia lehetőségei - befejeződött a nemzetközi gyógyviztechnikai kongresszus

1982. szeptember 17. - balatonfüreden pénteken befejeződött a nemzetközi gyógyviztechnikai társaság /sith/ xviii. kongresszusa. a 15 ország 200 szakembere négy szekcióban folytatott eszmecsere a gyógyfürdő-hálózat gondjairól, az ásvány- és gyógyvizek hasznosításának lehetőségeiről, a balneológiai kutatások tapasztalatairól, valamint a nemzetközi gyógyidegenforgalom fejlesztéséről.

a magyar szakemberek egyebek között beszámoltak arról, hogy a szentesi kórházban létrehozták a hévízgazdálkodás nemzetközileg elsimert modelljét. ott a gyógyvizet többszörösen értékesítik: melegvízzel fűtik a kórházat, a vizet felhasználják tisztálkodási célra és egyben a zárt rendszerű hálózatból ellátják a városi fürdőt is. a gyógyvizek idegenforgalmi hasznosításában is szépek az eredmények: hazánk 500 termálvizes kutjából 157 fürdőt töltenek fel gyógyvízzel, s ezek a fürdők évente 350 ezer vendéget fogadnak. a balneoterápia magyarországi lehetőségeire az eszmecsere több külföldi résztvevője is utalt. svédországban, hollandiában és dániában ma már gyakorlat, hogy az orvosok magyarországi balneoterápiás kezelést írnak elő. a külföldi érdeklődés - mint többen is hangoztatták - új lehetőségeket kínál a magyar idegenforgalomnak a nyári szezon meghosszabbítására. a gyógyászati tények kihasználása enyhítheti a budapestet és a balatont terhelő idegenforgalmi koncentrálódást is.

a két napos tudományos konferencia végén a nemzetközi gyógyviztechnikai társaság megtartotta tisztújító közgyűlését. /mti/

szé/nné/ká/mz kz

15.45 170982 1644

Bu

--

sb0056 4 160 mtib1064

alkotótáborok terméséből

1982. szeptember 17.- , alkotótáborok - művésztelepek 1982.,, címmel nyílt kiállítás pénteken a szakszervezetek fővárosi művelődési házában. a tárlaton, melyet az fmm a népművelési intézettel közösen szervezett, amatőr képzőművészeti táborok résztvevői és művészeti vezetői mutatják be munkáikat. a paksi vizuális kísérleti alkotótáborból a zene és a képzőművészet összefüggéseit vizsgáló ritmustanulmányokat, rendszerelemzéseket; az encsi táborból emblémákat, reklámgrafikákat, geometrikus kompozíciókat; a móri művésztelepről textiliákat; a tuzséri táborból linómetszeteket, monotípiákat, rézkarcokat küldtek a kiállításra. a tárlat anyagának zöme a legnépesebb alkotótáborból, a tokajiból érkezett: szitanyomatokból, rézkarcokból, ceruza- és tusrajzokból, kollázsokból és fotókból áll a kollekció, valamint látható a famegmunkáló műhelyben készült faragott szabadtéri játékok makettje is.

a tárlatot október 3-ig, naponta 10-20 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

na/ka/ag/ig kz

15.47 170982 1038

--

sb0057 4 130 mtib1065 /felhasználható: 19 órától!/  
megkezdődött a fóti ősz - békegyűlés a vörösmarty szobornál

1982. szeptember 17. - pénteken fótton a vörösmarty szobornál megrendezett békegyűléssel megkezdődött a fóti ősz immár hagyományos politikai, kulturális és művészeti eseménysorozata. a nagygyűlésen sarkadi nagy barna, az országos béketanács titkára mondott beszédet. az esemény fáklyás felvonulással ért véget. Pfo

az idei fóti ősz ezuttal is számos látnivalót ígér. a fő esemény, a szüreti mulatság szeptember 19-én vasárnap délben kezdődik. a szüretelők a községi tanácstól a fáy présházhoz vonulnak, ahol neves művészek szórakoztatják a vendégeket. a műsor második felében népi együttesek, citerazenekar, táncosok lépnek fel, emellett cserépvásárt, kisállattenyésztési bemutatót rendeznek. számos irodalmi és művészeti esemény színhelye lesz a község. magammak felelek címmel irodalmi estét rendeznek a művelődési házban illyés gyula kossuth-dijas író és költő születésének 80. évfordulója

Bu

alkalmából. a főtí műemléktemplomban a többi között orgonahangverseny és a 25 éves magyar kamarazenekar műsora hallható. a községben nyitják meg a németh kálmán képzőművész életutját megörökítő emlékházat. a 170 éve született garay jános író és szabadságharcos emléktábláját szeptember 29-én délelőtti koszorúzzák meg.

az idén 14. alkalommal rendezik meg a főtí párbeszédet a művelődési házban, amelynek témája az erkölcsi-világnézeti nevelés. az őszi rendezvénysorozat idején biztonságos, balesetmentes otthonért címmel brigádvetélkedőt tartanak, a legkisebbeknek pedig játékváros főt címmel egész napos programot szerveznek. e napon játszóház, aszfaltrajzverseny, táncház, bábszínház, sportbemutatók és ügyességi versenyek várják a gyerekeket. /mti/

vir/ká rj kz

15.47 170982 1740

.-.

sb0058 4 150 mtib1066

gazdasági hatékonyság és iparjogvédelem

1982. szeptember 17.- pénteken budapesten befejeződött a nemzetközi iparjogvédelmi konferencia. a mintegy 200 külföldi, és több mint 300 magyar szakember részvételével megrendezett eszmecsere az vizsgálta, milyen hatással lehet a gazdasági hatékonyság növelésére az iparjogvédelem magas szintű ismerete, helyes gyakorlati alkalmazása. az előadásokból kitűnt, hogy a szellemi termékek oltalma fontos eszköze a gazdasági életnek, s erre minden olyan országnak, termelő közösségnek szüksége van, amely a fejlődéssel lépést kíván tartani, illetve elmaradottságát fel akarja számolni. a szabadalmi védettség fontos az új műszaki ismeretek elterjesztésében, s hozzájárul ahhoz, hogy a fontos találmányok különösebb kockázat nélkül vehessenek részt a nemzetközi gazdasági forgalomban. a szabadalmi leírások a műszaki fejlődés alapvető részét képezik, melynek alapján mind a műszaki haladás legfrissebb eredményei, mind annak általános tendenciái nyomon követhetők.

a hazai előadók elmondták, hogy örvendetes módon Magyarországon is egyre szélesebb körben ismerik fel a szabadalmi védettség jelentőségét, de a szabadalmi információ propagálására, módszereinek ismertetésére még nagy szükség van. a vállalatoknak tudatosan kell elhelyezniük az iparjogvédelmi munkát az innovációs folyamat egyes szakaszaiban.

30

a tanácskozáson sok szó esett a fejlődő országok iparjogvédelmi problémáiról is. a legtöbb előadó a gondok fő okát abban látta, hogy egyrészt a szabadalmi hivatalok nem rendelkeznek megfelelő, szakembergárdával, másrészt az illetékes kormányzatok sem tulajdonítanak e területnek megfelelő jelentőséget. a szellemi tulajdon világszervezet a fejlődő országok megsegítésére, mintatörvényeket dolgozott ki, könyvtárak létrehozását tervezik, ahol az oktatás mellett licence és know how kérdésekben is segítséget nyújtanak az egyes fejlődő országoknak. /mti/

ni/pá  
15.55 170982 1930

.-.

sb0059 4 130 mtib2032 /felhasználható: 18 órától!/

korom Mihály látogatása szabolcs-szatmár megyében

1982. szeptember 17. - korom Mihály, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett szabolcs-szatmár megyében. csütörtökön délelőtti nyíregyházán, a megyei pártbizottságon találkozott a végrehajtó bizottság tagjaival és meghallgatta Tar Imréné, a megyei pártbizottság első titkárának tájékoztatóját a keleti országrész gazdasági és kulturális életéről. a politikai bizottság tagja délután a megyei tanács székházában aktívulésen előadást tartott időszere politikai kérdésekről. ezt követően a megyei bíróságra látogatott, ahol találkozott a bíróság, az ügyészség és a rendőrség megyei vezetőivel.

pénteken a beregi tájkörzetet kereste fel korom Mihály. ellátogatott szabolcs-szatmár egyik történelmi emlékekben is gazdag településére, tarpára. esze Tamás szülőföldjén találkozott a három község, tarpa, gulács, tivadar lakóinak munkát adó esze Tamás termelőség-tervezet képviselőivel. megtekintette a 7212 hektáron gazdálkodó termelőség-tervezet szakosított állattenyésztő telepét, majd a közös gazdaság két új melléküzemágát. járt abban az üzemen részben, ahol a törött és sérült egészségügyi fecskendők felújításával foglalkoznak. ugyancsak a takarékosági programot szolgálja a másik melléküzemág, ahol ugynevezett hőtükröket gyártanak. ezek alufóliából és habszivacsból készülnek, s a radiátorok mögé helyezve csökkentik a lakóépületek hőveszteségét.

30

korom Mihály kétnapos szabotcsi programja a magyar-szovjet határ mentén ért véget. találkozott az egyik határőrors fiataljaival, majd megtekintette a barátság almáskertet. /mti/

kal/umné/ká/ig kz

15.58 170982 1691

--

sb0060 4 160 mtib2035

bezárult a nemzetközi munkavédelmi filmfesztivál

1982. szeptember 17. - ünnepélyes eredményhirdetéssel és díjkiosztással pénteken véget ért szolnokon a szocialista országok x. nemzetközi munkavédelmi filmfesztiválja. az ötnapos seregszemlén 7 ország 60 filmjét mutatták be. az alkotásokat a nemzetközi zsüri hat kategóriában értékelte, s odaítélte a fesztivál nagydíját, valamint a különdíjat.

az oktató- nevelő filmek kategóriájában az első díjat az „elektromos áramütés elleni védekezés”, című kubai film nyerte el. a riport és dokumentumfilmek közül a „nem vagy egyedül”, című magyar, a játékfilmek közül az „ember kapaszkodj!”, című ndk-beli alkotás bizonyult a legjobbnak. a rajz- és animációs filmek kategóriájában a „védősisak”, című szovjet, míg az egyéb munkavédelemmel kapcsolatos filmek között az „ember és munkakörnyezet”, című csehszlovák film kapott első díjat. külön csoportot alkottak a televízióban, moziban vetítendő, tömegszemléletet formáló filmek, amelyek sorában a „szigoru de igazságos”, című román film végzett az élen.

a szocialista országok x. nemzetközi munkavédelmi filmfesztiváljának nagydíját az „ugye nem szabad”, című bolgár film nyerte el. a szakszervezeti világszövetség által felajánlott különdíjat „a munkavédelem nem ismer országhatárokat”, című magyar-jugoszláv koprodukciós film kapta.

a díjakat a megyei művelődési központban sólyom ferenc, a szot titkára nyújtotta át az alkotókat képviselő filmes delegációknak. a fesztivál zárásaként a díjnyertes filmeket levetítették. /mti/

laz/kné/ká/ig kz  
16.12 170982 1578

325

--

sb0061 4 130 mtib2036 /felhasználható 18 órától!/  
befejeződött pest megyében a magyar-bolgár barátsági és kulturális hét

1982. szeptember 17. - a pest megyében szeptember 14-én kezdődött magyar-bolgár barátsági és kulturális hét eseménysorozatának záróestjét pénteken rendezték meg gödöllőn a városi művelődési központban. mint megállapították, a rendezvénysorozat jól szolgálta szófia és pest megye csaknem másfél évtizedes testvérkapcsolatát. az ez alkalomból hazánkba érkezett szófia megyei politikai és kulturális delegáció tagjai tájékoztatást adtak a bolgár dolgozók munkájáról, életéről, művészeti és kulturális eredményeiről. a küldöttség a barátsági és kulturális hét idején pest megye településein előadásokat tartott bulgária gazdasági és társadalmi fejlődéséről, s több baráti találkozón vett részt. a testvérmegye képző- és népművészeti kiállítását a többi között nagykőrösön és szentendrén mutatták be. pest megye 15 településén megrendezték a bolgár filmművészeti napokat, vácott bolgár ételspecialitásokat szolgáltak fel az étteremben, gödöllőn a szövetkezeti áruházban megrendezték a bolgár áruk vásárát.

a pénteki záróest befejező részében a szófia megyei művészeti együttes és a galgahévi népi együttes adott műsort. /mti/

vir/mv/s ká kz

16.13 170982 1233

--

sb0062 4 150 mtib2037

magyar-szovjet-bolgár agrárgazdasági megbeszélések

1982. szeptember 17. - szeptember 12-~~e~~ és 17-e között budapesten tartotta 3. ülését a magyar-szovjet-bolgár agrárgazdasági vegyesbizottság. a tanácskozáson az egyes küldöttségeket az országok agrártudományi egyesületeinek elnökei vezették. a résztvevők értékelték az országok agrárpolitikai célkitűzéseinek megvalósítását, a mezőgazdaság iparosítási folyamatainak műszaki-tudományos feltételeit, kicserélték tapasztalataikat a társadalmi tudományos egyesületek munkamódszereiről, munkájuk hatékonyságáról, s arról, hogy sajátos eszközeikkel hogyan segítik az agrárpolitikai célkitűzések megvalósítását. /mti/

ni/gg/s bam kz

16.17 170982 0692

325

--

sb0063 4 160 mtib2038

tiz jugoszláviai fotóművész kiállítása

1982. szeptember 17. - a magyar fotóművészek szövetsége, a műcsarnok és a budapesti fotóklub rendezésében pénteken tiz jugoszláviai fotóművész alkotásaiból nyílt kiállítás a budapesti fotóklub belgrád rakparti helyiségében.

a fotókiállítás nem a teljes mai jugoszláviai fotóművészetet kívánja bemutatni, hanem azt, mit lát tiz, napjainkban alkotó jugoszláviai fotós a környező világról. a bemutató tehát nem áttekinthető jellegű, ám mégis jól reprezentál bizonyos művészeti törekvéseket, és olyan irányzatokat, amelyek szoros rokonságban vannak a világ más tájain élő művészek gondolkodásmódjával.

a kiállítás október 10-ig tekinthető meg a belgrád rakpart 17. szám alatt. /mti/

di/gg/ag/ig kz

16.18 170982 0759

--

sb0064 4 160 mtib2040

két kiállítás szécsényben

1982. szeptember 17. - két új kiállítás nyílt pénteken a szécsényi kubinyi ferenc muzeumban. a galériában benczur gyula, Lotz károly, székely bertalan, hollósi simon és más jeles klasszikusunk történelmi festményeiből rendeztek tárlatot. a magyar történelem egy-egy nevezetes eseményét megelevenítő kiállítást szinyei merse anna művészettörténész nyitotta meg. a másik új szécsényi kiállítás anyagát a hadtörténelmi muzeum gyűjteményéből válogatták össze. a xvii - xviii. századbéli metszetek szintén történelmi eseményeket rögzítettek, de szinte a híradás hűségével frissességével, élelenségével. /mti/

csiz/bgné/mz kz

16.23 170982 0661

Su

--

sb0065 4 160 mtib2041

fiatal értelmiségiek klubja

1982. szeptember 17. - a kisz városi bizottsága és a kölcsény ferenc művelődési központ támogatásával pénteken megalakult debrecenben a fiatal értelmiségiek klubja. az otthona a kossuth utcai művelődési ház lesz. azt a szerepet szánják neki, hogy központi közösségteremtő alkalma és helye legyen a debrecenben élő, s a gazdasági, társadalmi élet különböző területein dolgozó fiataloknak. /mti/

szü/s kz hy

16.24 170982 0451

--

sb0066 4 130 mtib2042

vasuti baleset

1981. szeptember 17. - a xviii. kerület vasut utca és paula utca kereszteződésénél tilos jelzéssel haladt át a vasuti síneken oláh sándor 27 éves szobafestő, budapesti lakos, és egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

ka/s hgy

16.30 170982 0258

Su

--

sb0067 4 130 mtib2044

kongói küldöttség

1982. szeptember 17. - a magyar szolidaritási bizottság meghívására pénteken hazánkba érkezett a népek közötti barátság kongói társaságának küldöttsége, melyet a szervezet elnökhelyettese, yandza francois gérard vezet. a küldöttség találkozik a különböző társadalmi szervezetek vezetőivel, és megbeszéléseket folytat a két ország társadalmi szervezeteinek együttműködéséről és a továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdésekről.  
/mti/

gg/s bc hgy

16.40 170982 0480

--

sb0068 4 130 mtib2046

elhunyt dr. szántó györgy

1982. szeptember 17. - elhunyt dr. szántó györgy nyugállományú orvos vezérőrnagy, az orvostudományok kandidátusa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, állami díjas, az országos traumatológiai intézet nyugalmazott főigazgatója, egyetemi tanár, aki 1942 óta volt tagja a pártnak, 75 éves korában elhunyt. temetése katonai tiszteletadással szeptember 23-án 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp néphadseregi bizottsága  
mszmp viii. kerületi bizottsága  
honvédelmi minisztérium  
egészségügyi minisztérium

x x x

szántó györgy értelmiségi szülők gyermekeként 1931-ben a budapesti orvostudományi egyetemen szerzett diplomát. fiatal orvosként bekapcsolódott a munkásmozgalomba, részt vett a vörös segély szervezésében. a felszabadulás után a párt hívó szavára elsők között jelentkezett katonáorvosnak. részt vett a néphadsereg egészségügyi szolgálatának megszervezésében, vezetésével alakult meg az országos traumatológiai intézet, amelynek nyugdíjazásáig főigazgatója volt.

Bü

hivatásos katonáorvosi pályájának kezdetekor a magyar néphadsereg fősebészévé nevezték ki, s ebben a beosztásban 1975-ig, nyugállományba helyezéséig dolgozott. nagy érdemeket szerzett a katonáorvosok felkészítésében, továbbképzésében, a sebészeti tudományos munka fejlesztésében. mint egyetemi tanár részt vállalt az ifjabb sebészgeneráció képzésében és nevelésében. munkásságáért 1975-ben állami díjat kapott. /mti/

bc/mz hgy

16.55 170982 1626

--

sb0069 4 160 mtib2049

régí jó budapest

1982. szeptember 17. - „régí jó budapest”, címmel indul rátonyi róbert sorozata, a belgrád rakparti te meg én pinceklubban. több mint 2000 régí kotta, rengeteg régí napilap és képesújság képezi annak a gyűjteménynek legjavát, amelynek alapján rátonyi róbert sorozatában megeleveníti a régí budapestet, egészen attól az időtől kezdve, mikor még pest és buda külön életet élt. a megszépítő mult és a divatos nosztalgia sem feledtetheti a keserű éveket, melyek éppugy hozzátartoztak ehhez az időhöz, mint a népszerű melódiák, melyeket - ahogyan akkoriban mondták - még a suszterinasok is fűtültek.

a sorozat első ízben szeptember 20-án, hétfőn délután 17.30-kor „a nagypapa naplója”, című zenés beszélgetéssel jelentkezik. mesél és énekel rátonyi róbert, zongorán kíséri hadai győző. /mti/

i/is/s pp hgy

17.15 170982 0844

Bü

--

sb0070 4 180 mtib2050

borverseny komárom megyében

1982. szeptember 17. - nyolcvanhat arany-, ezüst- és bronzérmét osztottak ki pénteken tatabányán a 22. komárom megyei borverseny eredményhirdetésén. az 1981-es évjáratu borok a korábbi éveknél jobb minőségűek voltak, de kevés - az ilyen jó évjáratokban szokásos - különleges minőségű bor szerepelt. a 147 benevezett borból egyet sem kellett kizárni a versenyből, valamennyi megfelelt az előírásoknak. a borminták egyharmada a kisgazdaságokból, illetve a kertbarátköri tagoktól származik. Ők 15 díjat, köztük egy aranyérmét vittek haza. egyébként a 26 aranyérmes borból tizet ítelt a bíráló bizottság méltónak arra, hogy az országos versenyre benevezzék. ebből négy az ászári aranykalász termelőszövetkezeté, amely sokat tesz az ászár-neszmélyi történelmi borvidék régi rangjának visszaállításáért. a korábbi években szerzett több mint száz érmét ezen a versenyen újabb huszonhárommal gyarapította. /mti/

ber/wmé/s kz hgy

17.22 170982 0966

--

sb0071 4 160 mtib2051

swierkiewicz róbert kiállítása

1982. szeptember 17. - a nemzeti galéria műhely-sorozatában pénteken megnyílt swierkiewicz róbert kiállítása.

a szokványostól különböző tárlat ujszerűen ható műveket tár a látogatók elé. a bemutatott versillusztrációk például nem egyszerű grafikai magyarázatai az irodalmi alkotásnak. a plakátméretű táblókon verssorok, eredeti szövegrészek olvashatók: a művész keze látványvá varázsolja a sorokat, s a grafikát „olvasó”, nézőnek módja nyílik arra, hogy az alkotóval együtt - vagy éppen ellenében - értelmezze a látottakat.

a tárlat egyik részében az ugynevezett műhely-teszt felhívásra érkezett „mail-art”, munkákat mutatják be. ezek postai úton terjesztett műveket jelentenek. a művész levélben küldi el művét, amelyhez minden címzett hozzáteszi a maga véleményét. a visszaérkező alkotások a művész és közönsége újfajta kapcsolatának lehetőségét teremtik meg, cselekvésre, aktivitásra készítetnek. /mti/

di/mi/s bc hgy

17.24 170982 0982

Bzs

--

sb0072 4 160 mtib2052

diszitóművészeti kiállítás

1982. szeptember 17. - kevésbé ismert tájegységek himzésvilágát, népművészetét bemutató kiállítás nyílt pénteken tatán a komárom megyei művelődési központban, az ott működő diszitóművészeti szakkör tagjainak munkáiból. a szakkör tagjai feladatuknak tekintik a motívumkincs megőrzését, feledésből való megmentését. elhatározásuk értékét jól reprezentálja a tatai kiállítás - az ott látható függönyök, faliszőnyegek, párnák és más textiliák. /mti/

ber/wmé/s kz hgy

17.33 170982 0508

--

sb0073 4 150 mtib2054

vetik az őszi árpát csongrádban

1982. szeptember 17. - pénteken csongrád megyében megkezdődött az őszi kalászosok vetése. elsőként a fábiánsebestyéni kinizsi tsz határában indultak meg a vetőgépek. jól előkészített, műtrágyázott, porhanyós magágyba teszik az őszi árpát. hétfőn hozzáfognak az 1.600 hektárnyi buza vetéséhez, amivel október 20-ig szeretnének végezni. ez azonban csak úgy lehetséges, ha szabad területet kapnak a vetőgépek, s ez a szántó traktorokon mulik. ezért a traktorok éjjel-nappali műszakban forgatják a földet. a szárazság nem jelent különösebb akadályt, legfeljebb a földek többszöri elmunkálását igényli. a gazdák most is azt tartják: jobb porba vetni, mint sárba. /mti/

tób/f/ká/mz kz

17.42 170982 0729

Bzs

--

sb0074 4 170 mtib2055

szovjet gasztronómiai napok szekszárdon

1982. szeptember 17. - a szovjetunió népeinek különleges ételeit megismertető gasztronómiai napok kezdődtek pénteken a szekszárdi gemenc szálló éttermében, tolna és tambov testvérmegei kapcsolatának tízéves jubileuma alkalmából. a vendégek ananászos ráksaláta, juhturós lángos, különleges gyümölcslevesek, kapros ránklevés, gruz mogyorómártásos bélszín saslik, moszkvai módon készített sertésborda, kaukázusi jércemell, valamint az oroszosan tálaalt tengeri halétel közül választhatnak. palacsintatésztájú sült almás, szilvás, mézes blincski, mézes dióbeles, áfonyás, csokoládés, tejszínhabos moszkvai kehelyfagylalt egészíti ki az izes vacsorát. az érdeklődők az ételkülönlegességek sokszorosított receptjét is megkaphatják. /mti/

blb/kjné/s ká kz  
17.47 170982 0803

--

sb0075 4 130 mtib2056

befejeződött az allergológiai és immunológiai szimpozion

1982. szeptember 17. - immunrendszerünk amelyről eddig azt véltük, hogy szervezetünket védi a fertőzések és más, környezeti tényezők ellen, megbetegedésünket is okozhatja. többek között erről szólt előadásában dr. petrányi gyula akadémikus, a semmelweis orvostudományi egyetem tanára az építők székházában pénteken befejeződött iv. allergológiai és immunológiai szimpoziumon. kutatásaik legújabb eredményeiről elmondta; az immunrendszer szervezetünk működésének egyik nagyon fontos szabályozója. megsemmisíti azt az „antigén”, anyagot: környezeti tényezőt, gyógyszert, ételt, amely reakcióra ingerli. vizsgálataik és klinikai tapasztalataik viszont azt is bizonyítják, hogy ez a bonyolult működésű immunrendszer az antigén egyediség kifejlődését, fenntartását is segíti. ha azonban ezt a funkcióját hibásan teljesíti, az egyes szervek kórosan fokozottan, vagy elégtelenül működnek. további kutatásaik elősegíthetik egyes betegségek keletkezésének megismerését és gyógykezelését.

az új eredmények azt is bizonyítják, hogy némelyik endokrin betegségnél, például a pajzsmirigy megbetegedéseinél az immunszabályozás zavart szenved a pajzsmirigybetegségek pedig visszahatnak az immunrendszerre.

32

a háromnapos tanácskozáson - amelyen számos európai országból érkezett szakorvosok is részt vettek - több előadó beszámolt az immunrendszer betegségeinek és az öröklődésnek az összefüggéseiről. rámutattak: ha valaki allergiás betegségben szenved, ajánlatos megvizsgálni családjának tagjait, még akkor is, ha tünetmentesek. ismertették az asztmát kiváltó környezeti tényezők felderítésében alkalmazott legújabb izotópos és immunológiai laboratóriumi módszereket, a nem gyógyszeres kezelési eljárásokat - például a légzőgyakorlatokat -, amelyek a rohamok gyakoriságát, súlyosságát csökkenthetik.

a kerekasztal-beszélgetésen részt vett klinikusok az asztma megelőzésében, tüneteinek enyhítésében bevált új, nagyhatású gyógyszerek alkalmazásának tapasztalatairól szóltak. véleményt cseréltek a mikroorganizmusok és alkotórészeik, mint allergiás állapotokat kiváltó és fenntartó tényezők szerepéről, a gyermekgyógyászok főleg a léguti és az emésztőszervi allergia kérdéseit beszéltek meg. a bőrgyógyászok azokat az allergiás kórképeket tárgyalták meg, amelyek biológiai, immunológiai jellemzői még nem teljesen ismertek.

a konferencia utolsó napján az európai szocialista országok szakemberei megvitatták a magyar immunológiai társaságok vezetőségének a kölcsönös tájékoztatásra, a kutatók személyes együttműködésére, egy majdani adatbank létesítésére vonatkozó javaslatait. /mti/ me/gg/s bc hgy

18.11 170982 2675

--

sb0076 4 130 mtib2057

együttes ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési, valamint az építési és közlekedési bizottsága /A. rész/

1982. szeptember 17. - pénteken a parlamentben együttes ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési, valamint építési és közlekedési bizottsága. elsőként megtárgyalták a vállalati irányítás és szervezeti rendszer fejlesztésére tett, illetve tervezett intézkedésekről készített összefoglaló beszámolót és javaslatot, melyet hetényi istván pénzügyminiszter terjesztett elő. a vitában felszólalt Antal Imre /pest m. 19. vk./, Gordos Péter /fejér m. 12. vk./, Nics János /fejér m. 8. vk./, Novák Béla /pest m. 16. vk./, Szabó Kálmán /budapest, 36. vk./, Szurdi István /budapest, 2. vk./, Tóth István /bács-kiskun m. 9. vk./.

33

a második napirendi pont keretében a lakásépítés és -fenntartás, a lakásgazdálkodás és -elosztás továbbfejlesztésének irányelveiről szóló központi bizottsági és minisztertanácsi együttes határozat eddigi végrehajtásáról tájékoztatta ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési, valamint dr. hetényi istván pénzügyminiszter a képviselőket.

a határozat végrehajtásával kapcsolatos feladatokat az illetékes állami szervek a minisztertanács által kiadott intézkedési tervben meghatározott ütemezés szerint végezték. ennek során kidolgozásra kerültek minisztertanácsi és miniszteri szintű jogszabályok, amelyek előkészítésében részt vettek az illetékes állami szervek, a tanácsok és a társadalmi szervezetek.

a tájékoztató során részletesen ismertették, hogy a rendeletek miként szolgálják a kb-mt-határozattal jóváhagyott irányelvek, központi célkitűzések megvalósulását. rámutattak arra, hogy a határozat végrehajtásakor kiemelt jelentőségű szerepet kapnak a tanácsok: bővül az önállóságuk a központi lakásgazdálkodási elvek helyi, gyakorlati alkalmazásában. ehhez több fontos kérdést maguk szabályoznak lakásügyi tanácsrendeletekben, s ennek alapján a lakosságot széles körben tájékoztatják. a legjelentősebb feladat a helyi intézkedések alapos előkészítése, és zökkenőmentes végrehajtása. ezt a munkát a fővárosban és a megyékben a tanácsok által létrehozott munkabizottságok irányítják, az érdekelt társadalmi szervek bevonásával.

és/gg/mz hgy

18.22 170982 2228

sb0077 4 130 mtib2058

együttes ülést tartott.../2. rész/

a vitában felszóltak képviselők cserna sándor /baranya m. 5. vk./, hajmer imre /komárom m. 7. vk./, kerényi józsef /bács-kiskun m. 4. vk./, kaszai imre /budapest, 45. vk./, róder edit /budapest, 51. vk./, ruisz józsef /vas m. 7. vk./, szabó kálmán /budapest, 36. vk./, szurdi istván /budapest, 2. vk./ javaslataikkal, észrevételeikkel egészítették ki, tették teljesebbé a miniszterek beszámolóját.

Bz

az ülés az elnöklő bográr józsef a terv- és költségvetési bizottság elnökének zárszavával ért véget. /mti/

és/gg/mz ga

18.24 170982 0576

.-

sb0078 4 150 mtib2059

hazaérkezett szófiából a szabó istván vezette küldöttség

1982. szeptember 17. - pénteken hazaérkezett szófiából az mszmp kb konzultációs küldöttsége, amely szabó istvánnak, az mszmp kb tagjának, a tot elnökének vezetésével szeptember 14-17. között tartózkodott bulgáriában. a küldöttséget fogadta vaszil canov a bolgár kommunista párt központi bizottságának titkára.

megbeszélést folytattak a bkp központi bizottságának mezőgazdasági osztályán, valamint ivan permovval, a bolgár szövetkezetek országos szövetsége elnökével, és alexander petkovval, a bolgár agráripári komplexumok elnökével. tanulmányozták több agráripári komplexum sokirányú tevékenységét. /mti/

bam/ig hgy

18.37 170982 0700

.-

sb0079 4 180 mtib2060

időjárásjelentés

1982. szeptember 17. - a meteorológiai intézet jelenti szeptember 17-én, pénteken 19 órakor:

Bz

folytatódik a nyárutó.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

folytatódik a csendes, napos nyárutó. kora délelőtt átmenetileg erősen párás lesz a levegő, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 23-28 fok között alakul. /mti/

gg/ig hgy

18.38 170982 0397

..

sb0080 4 150 mtib2061

magyar-indiai tárgyalások harmadik piaci együttműködésről

1982. szeptember 17. - szeptember 15-e és szeptember 17-e között budapesten tartózkodott ammar rizvi, india uttar pradesh államának építésügyi és parlamenti minisztere. fogadta őt melega tiber, külkereskedelmi miniszterhelyettes, a magyar-indiai gazdasági tudományos és műszaki vegyesbizottság helyettes társelnöke, valamint tárgyalásokat folytatott az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium, a művelődési minisztérium képviselőivel.

megbeszéléseiről az mti tudósítójának ammar rizvi elmondotta, hogy magyar partnereivel elsősorban a harmadik piacon történő közös fellépés lehetőségeit vizsgálták meg, és tárgyaltak közös építésügyi vállalkozások létrehozásának feltételeiről is. indiában évek óta dolgoznak magyar szakemberek, magyar vállalatok összesen 23 jelentős fejlesztési munkában vesznek részt, többek között a vákuum-technika, a telekommunikáció, a lámpagyártás korszerűsítésében. így adott a lehetőség, hogy a már kialakított együttműködést kiterjesszék más országokra, többek között a közel-keleti térségei. az indiai uttar pradesh állam mérnökei évek óta dolgoznak közel-keleten. irakban például 15 hidat építettek fel eddig, s résztvesznek az uthálózat fejlesztésében is. indiai szakemberek dolgoznak szaúd-arábiában, kuvaitban és egyiptomban is. a tárgyalás során megvizsgálták annak a lehetőségét, hogy milyen formában pályázhatnának közösen indiai és magyar szakemberek a közel-keleti országokban egy-egy fejlesztés megvalósítására, kiírt versenytárgyalásokon.

Bu

a magyar-indiai gazdasági, tudományos és műszaki vegyesbizottság a tervek szerint idén ősszel budapesten tarja a következő ülését, amelynek egyik központi témája az építésügyi együttműködés lesz. ammar rizvi elmondotta, hogy az ülésen már előreláthatólag konkrét megállapodások is születnek. /mti/

pf/mi/ig hgy

18.54 170982 1882

..

sb0081 4 130 mtib2063

tanácskozás a főváros művelődési helyzetéről

1982. szeptember 17. - maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja a budapesti pártbizottság első titkárának elnökletével pénteken tanácskozást tartottak a budapesti pártbizottságon. a tanácskozáson részt vettek: köpeczi béla, művelődési miniszter, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, tarcsi gyula, a kisz budapesti bizottságának első titkára és vezető munkatársaik, s az mszmp kb képviselője.

a megbeszélésen megállapították, hogy a főváros vi. ötéves tervének oktatási kulturális előirányzatai összhangban vannak a művelődési minisztérium fejlesztési irányelveivel, elképzeléseivel. a közoktatás területén a központi bizottság 1982-es áprilisi határozatának megvalósítása áll a középpontban. továbbra is alapvetően fontos az általános iskolai oktatási nevelési feltételek biztosítása, a tervezett tantervek megépítése mellett gondoskodni kell több pedagógusról. elő kell készíteni a középfoku oktatási intézményeket az emelkedő létszámban továbbtanuló fiatalok fogadására.

a tanácskozáson nagy teret kapott a fővárosi felsőoktatási intézmények munkája. különös figyelmet indokolja, hogy budapesten tanul a hallgatók 44,9 százaléka, és itt dolgozik az oktatók majdnem fele is. az egyetemek és a főiskolák a politikai bizottság 1981. februári határozatának megfelelően kidolgozták rövidtávú feladataikat. a résztvevők értékelése szerint az oktató-nevelőmunka és a képzés korszerűsítésének folyamata lassabban bontakozik ki az indokoltnál, s ezért határozottabb, gyorsabb lépések megtételére ösztönzik az intézményeket, sürgetik a diákszociális intézkedések következetes megvalósítását, a nagyobb rend, fegyelem megteremtését. elhatározták, hogy az eötvös loránd tudományegyetem és a marx károly közgazdasági tudományegyetem rekonstrukcióját összehangoltan segítik. hangsúlyozták, hogy nagyobb figyelmet kell fordítani a pályakezdő fiatal diplomások elhelyezkedésének elősegítésére.

Bu

a főváros művészeti életét érintő témák között foglalkoztak a színházak ellátottságának és irányításának néhány kérdésével, a közművelődési tevékenység egyik legfontosabb területe a lakótelepi kulturális munka, az ezredforduló a fővárosi lakosság több mint fele lakótelepeken él majd, különösen fontos ezért a kulturális igények kielégítése, a szabadidős lehetőségek megteremtése. egyetértettek abban, hogy a lakótelepi kulturális munka ellátásához biztosítani kell a szükséges anyagi és személyi feltételeket. /mti/

mi/bc/ig hgy

19.04 170982 2522

--

sb0082 4 130 mtib2065 /embargó: 21 óráig!/  
karolosz papulian látogatása

1982. szeptember 17. - karolosz papuliasz görög külügyminiszterhelyettes szarka károly külügyminiszterhelyettes meghívására szeptember 13-17-e között látogatást tett hazánkban.

karolosz papuliaszt látogatása során fogadta puja frigyos külügyminiszter, a görög diplomata találkozott és tárgyalt bogárn józseffel az mta világgazdasági kutató intézetének igazgatójával, valamint állami és társadalmi életünk más személyiségeivel. /mti/

mm/ag/mz hgy

19.12 170982 0499

Bu

--

sb0083 4 130 mtib1107

elhunyt mikus sándor

1982. szeptember 17. - mikus sándor, kétszeres kossuth-díjas kiváló művész, a xx. századi magyar szobrászat egyik legjelentősebb alakja, pénteken, 79 éves korában váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

mikus sándor 1903. augusztus 11-én született sződön, a huszas években, az egyesült izzó munkásaként figyeltek fel tehetségére. pátzay pál olaszországi, majd hazai műterme lett igazi iskolája, a gyorsan beérő tanítvány 1930-tól szerepel kiállításokon, s már ekkor az új magyar kisplasztika elismert alkotójaként tartja számon a kritika és a közvélemény. az 1937-es párizsi világkiállításon aranyérmert nyert. a felszabadulás után monumentális emlékművekben bontakozik ki szobrászi ereje. petőfi-szobra ózdon és csepelen áll, megmintázza a vecsési parlament emlékművét és két művésztársával 1948-51-ben elkészíti a népszabadság székházának homlokzati domborművét. 1949-től, nyugalomba vonulásáig a képzőművészeti főiskola tanára, a magyar képzőművészek szövetségének sokáig vezető tisztségviselője, s a művészeti társadalmi életnek mindvégig aktív, elkötelezett résztvevője. munkásságát számos magas kitüntetéssel is elismerték. /mti/

da/gg/s hgy

20.32 170982 1217

--

sb0084 4 180 mtib1111

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. szeptember 17. -  
sb0001 kelemen lajos beszéde /1.rész/  
sb0002 kelemen lajos beszéde /2.rész/  
sb0003 kelemen lajos beszéde /3.rész/  
sb0004 szüretelnek a dél-dunántulon  
sb0005 csökken a tanácsi üzenetrögzi...  
sb0006 csökken a tanácsi.../2.rész/  
sb0007 új mezőgazdasági gépek  
sb0008 tervpályázat a veszprémi...  
sb0009 huszonkét árpádkori vaskohót  
sb0010 rendhagyó ének-zene órák

Bu

sb0011 német nyelvlecke-sorozat  
 sb0012 új nyomdai raktárbázis...  
 sb0013 balesetek  
 sb0013 megnyílt az őszi bnv /1.rész/  
 sb0014 megnyílt az őszi bnv /2.rész/  
 sb0015 iparjogvédelmi és gazdasági...  
 sb0016 lottónyerőszámok  
 sb0017 környezetvédelmi tábor  
 sb0018 szakmai könyvnapok  
 sb0019 fakitermelők orsz.versenye  
 sb0020 nemzetközi közlekedési...  
 sb0021 új bölcsőde angyalföldön.  
 sb0022 baranyai együttes ausztriában  
 sb0023 termőföld az elhagyott tanyak...  
 sb0024 időjárásjelentés  
 sb0025 tanácselnöki értekezlet  
 sb0026 megnyílt az őszi bnv /3.rész/  
 sb0027 ötven éves a mátraházi...  
 sb0028 az országgyűlési külügyi bizottság...  
 sb0029 megnyílt az őszi bnv... /4.rész/.  
 sb0030 felmentés, kinevezés  
 sb0031 csivitelő tárlat  
 sb0032 szovjet tiszt gyulai kitüntetése  
 sb0033 végetért a gorsiumi ásatási...  
 sb0034 napirenden: a népgazdasági...  
 sb0035 a jövő évi terv irányelveiről  
 sb0036 a petőfi-híd pesti...  
 sb0037 az idei ötmilliomodik...  
 sb0038 a heves megyei tanácsulése  
 sb0039 új gyógyszertár kapuváron  
 sb0040 a szakkönyvek munkaeszközök  
 /folyt.köv./  
 21.23 170982 1485

Bcs

--

sb0085 4 180 mtib1112

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/



sb0041 tanácskozás szentendrén  
 sb0042 elhunyt földényi sándor  
 sb0043 elhunyt major istván  
 sb0044 gyémántdiplomás óvónő  
 sb0045 nemzetiségi napok sátoraljaujhelyen  
 sb0046 művészházaspár kiállítása  
 sb0047 megnyílt a bnv.../5.rész/  
 sb0048 megnyílt a bnv.../6.rész/  
 sb0049 kiss györgy tárlata gyulán  
 sb0050 nánay szilamér textiliái  
 sb0051 új magyar nagykövet svájcban  
 sb0052 diszeládás a bányászoknak  
 sb0053 gazdaságosabb karbantartás  
 sb0054 cirkuszpremier óbudán  
 sb0055 a magyarországi balneoterápia  
 sb0056 alkotótáborok terméséből  
 sb0057 megkezdődött a fóti őszi  
 sb0058 gazdasági hatékonyság és...  
 sb0059 korom mihály látogatás  
 sb0060 bezárult a nemzetközi...  
 sb0061 befejeződött pest megyében...  
 sb0062 magyar-szovjet-bolgár...  
 sb0063 tíz jugoszláviai fotóművész...  
 sb0064 két kiállítás szécsényben  
 sb0065 fiatal értelmiségiek klubja  
 sb0066 vasuti baleset  
 sb0067 kongói küldöttség  
 sb0068 elhunyt dr.szántó györgy  
 sb0069 régi jó budapest  
 sb0070 borverseny komárom megyében  
 sb0071 swierkiewicz róbert kiállítása  
 sb0072 diszitóművészeti kiállítás  
 sb0073 vetik az őszi árpát csongrádban  
 sb0074 szovjet gasztronómiai napok  
 sb0075 befejeződött az allergológiai...  
 sb0076 együttes ülést tartott.../1.rész/  
 sb0077 együttes ülést tartott.../2.rész/  
 sb0078 hazaérkezett szófiából...  
 sb0079 időjárásjelentés  
 sb0080 magyar-indiai tárgyalások  
 /folyt.köv./

S  
 21.24 170982 1398

Bcs

--

sb0086 4 180 mtib1113

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0081 tanácskozás a főváros...  
 sb0082 karolosz papulian látogatása  
 sb0083 elhunyt mikus sándor  
 /mti/

s hgy

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: pásztor jános  
 szerkesztették: fehér péter, halasi györgy

- v é g e -

21.25 170982 0362

B21

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

**Belföldi hírek**-----  
 budapest, 1982. szeptember 18. bel. s z o m b a t  
 -----

sb0001 4 160 mtib1001

magyar vezetőségi tag a zenei tanácsban

1982. szeptember 18. - a magyar zenekultura ujabb nemzetközi elismerése: a nemzetközi zenei tanács európai regionális csoportjának a közelmúltban dániában megtartott közgyűlésén a vezetőség tagjává választották breuer jánost, a magyar zeneművészek szövetsége zenetudományi és kritikai szakosztályának vezetőjét.

az unesco nemzetközi zenei tanácsának 1974-ben alakult európai regionális csoportjához 1976-ban csatlakoztak a szocialista országok. a magyar zenekultura a tanácsban igen nagy tekintélyre tett szert. ez egyebek közt abban is megnyilvánul, hogy csaknem minden zenei társaságban van magyar vezetőségi tag, illetve tisztségviselő. magyarország addig is jelentős hírneve tavaly tetemesen növekedett, amikor a bartók-centenárium alkalmából budapest adott otthont a nemzetközi zenei tanács közgyűlésének és tudományos kongresszusának. azóta tovább gazdagodtak nemzetközi zenei kapcsolataink. az idén nyáron például a zenepedagógusok nemzetközi konferenciáján angliában igen népes magyar küldöttség vett részt, „csereként”, a közeljövőben egy angol zenepedagógus küldöttség érkezik hazánkba, a magyar zenei nevelés módszereinek tanulmányozására.